

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

husvétii csucsforgalom előtt a közlekedési vállalatok /1. rész/

1985. március 29 - a vasuti és az autóbusz közlekedésben várhatóan megélnékül a forgalom a husvétii ünnepek alatt, éppen ezért a közlekedési vállalatok jöelőre megkezdték a felkészülést a csucsforgalom zavartalan lebonyolítására.

a máv állomásain a husvétii készülődés jegyében megkezdődött a tavaszi nagytakarítás, különböző gépekkel, s a hagyományos kézi módszerekkel tisztítják az utasforgalmi helyiségeket. a vagonok takarítása, külső lemosása is nagy feladatot ad a mozgó tisztító csoportoknak: a télen lerakódott szennyet kell most a kocsikról eltávolítani, s a fülkéket, üléseket tisztábbá varázsolni. az ünnepi forgalomra is nagy gonddal készül a máv: felmérték, hogy milyen irányokban és mely napokon várható az utazási igények megnövekedése, s ennek megfelelően határozták meg a mentesítő vonatok számát és idejét. az ünnepek alatt összesen 39 mentesítő vonat közlekedik, s két és félszáz szerelvényt a megszokottnál több kocsival indítanak. a legnagyobb forgalom április 3-án várható, ezen a napon indul a legtöbb - 12 - mentesítő vonat. a különvonatok többsége budapest és szombathely között, illetve nagykanizsa irányába közlekedik, de többet indítanak a fővárosból gyékényesre, nyíregyházára, bajára és miskolcra is. a sorbanállások elkerülésére növelik az ünnepek előtt a nyitvatartó pénztárak számát, s meghosszabbítják a szolgálati időt is.



bel

- 2 -

1985.03.29.

április első napjaiban egyébként változik a menetrend: 3-án munkanapra, 4-én munkaszünetes napra, 5-én a hét utolsó munkanapjára, 6-án szabadnapra, 7-én munkaszünetes napra, 8-án a hét első munkanapját megelőző napra, 9-én pedig a hét első munkanapjára meghirdetett rend szerint közlekednek a vonatok. a husvétii forgalommal kapcsolatos menetrendi változásokról az állomásokon, illetve a 429-150, és a 227-860-as telefonszámokon adnak részletes felvilágosítást.

a volán vállalatok is a személyforgalom növekedésére számítanak, elsősorban a távolsági járatokon. a fővárosból főként kisköre, baja, pápa, zalaszentgrót, lenti irányába, s a mátrába indítanak a szokásosnál több buszjáratot, de máshol is növelik a buszok számát, ahol a megnövekedő igények ezt indokolják. a volán vállalatok egyeztetették a máv-val ünnepi menetrendjüket, s így valamennyi mentesítő vonathoz csatlakoznak autóbuszok is. a volánbusz vállalatnál várható a legnagyobb forgalomnövekedés, itt is felkészültek a husvétii csúcstra, s szükség szerint kiegészítő járatokat közlekedtetnek. a máv-éhoz hasonlóan változik a menetrend, s március 31-től újra indulnak a nyári időszak ideje alatt közlekedő autóbuszjáratok. /folyt.köv./ bi/sk
00.10 290385 2651

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

husvétii csúcshorgalom előtt ... /2. rész/

a tapasztalatok szerint a többnapos ünnepeken, így husvétkor is, fellendül az üdülőközpontokba irányuló forgalom, és a hétvégi telkekre is ezrével utaznak a kiskert-tulajdonosok. így tehát ezekre a területekre is a szokásosnál több autóbusz szállítja az utasokat.

az utasok saját helyzetüket könnyítik meg, ha elővételben veszik meg menet- és helyjegyeiket, mert így elkerülik a pénztárak előtti sorbanállást. ez kedvező a közlekedési vállalatoknak is, ugyanis így tájékozódhatnak a váratlan forgalomnövekedésről egy-egy utvonalon, s pótlólag beállíthatnak kiegészítő járatokat. /mti/

bi/sk
00.11 290385 0653

-.-

bel

- 3 -

1985.03.29.

sb0003 4 150 mtib1003

hospépgyártó üzem

1985. március 29. - napi tizenöt tonna hospép készítésére alkalmas fehérjeüzemet hoz létre a fejer megyei mátyásdomb községben a kislángi és a dégi termelészövetkezet, valamint a fejer megyei állatforgalmi és husipari vállalat és a kaposvári kutatási-fejlesztési termelési egyesület. az új létesítmény várhatóan szeptember végére készül el. a székesfehérvári vágóhid hulladékait, valamint a környékbeli gazdaságokban elhullott állatok tetemeit dolgozza majd fel. az üzemben készülő hospép főként a sertések utetésére lesz alkalmas. a számítások szerint alkalmazásával két forinttal is csökkenthető lesz majd az 1 kilogramm sertéshus előállítási költsége.

a környezetvédelem szempontjainak mindenben megfelelő korszerű üzem várhatóan még az idén megkezdí a próbaüzemelését, jövőre pedig két műszakban dolgozik majd. /mti/

dáv/kz/cl ie
00.11 290385 0875

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

hóvirág a mátrában

1985. március 29. - nyílik a hóvirág a mátrában. a tavasz hírnökének az eddigi hidegben nem volt jelenteni valója. a néhány napja tartó enyheség, a kevéske napsütés azonban nyomban megmozdította: gyorsan megnövelte, kibontotta az erdei vastag avar védelmében, sőt helyenként a hó alatt előkészített virágát. az első napsütéssel együtt meg is jelent a környékbeli települések piacaira a borostyánlevéllel körített, hagyományos csokrokba kötött mátrai hóvirág. /mti/

köv/kz/cl ie
00.12 290385 0513

-.-

bel

- 4 -

1985.03.29.

sb0005 4 170 mtib1005

madárvonulás

1985. március 29. - nagy csapatokban érkeznek a fertő tó partjára a délről északra vonuló madarak. egy részük hamarosan tovább indul még északabbra, más részük viszont már ott várja meg az őszt, hogy aztán ismét a melegebb délre költözzön a hideg elől. a tó csendesebb részein máris mintegy 6.000 nyárilud tanyázik, s közülük sok már a fészket is elkészítette. megérkeztek a böjti-, a konytyos és a csörgő récék; feltűntek a nagy polingok első példányai, az énekes madarak közül pedig a fülemüle sitkék és a kékbegyek. /mti/

cser/kz/sk ie
00.12 290385 0568

--

bel

- 5 -

1985.03.29.

sb0006 4 130 mtib1006

április 4-re készül az ország /1. rész/

1985. március 28. - felszabadulása 40. évfordulójára készül az ország. a városok és a falvak lakossága elhelyezi majd a kegyelet és a hála virágait a felszabadító hősök sírjain, emlékművein; sokhelyütt nagygyűléseket, baráti találkozókat, rendeznek, s miként ennek már hagyománya van, sok új létesítményt is az április 4-i ünnepségek keretében avatnak fel.

felszabadulási emlékművet avatnak kecskeméten, hajóson, továbbá fótton, edelényben, kőszegen, körmenden és vasváron. kalocsán az évfordulóra készül el a szovjet hősök sírkertje, kisujszálláson pedig jubileumi parkot nyitnak a felszabadulás emlékére. encsen leleplezik kalló viktor három tavasz című szobrát, felgyón kliegl sándor szobrászművész földműves című kompozícióját, győrben felállítják az erfurti városi tanács által adományozott diszkutat, a jákói vasútállomáson felavatják az a. sz. szmislajev szovjet őrmester hősi helytállását megörökítő emléktáblát. varga imre kossuth-díjas szobrászművész kaposvárnak lenin-szobrot, az ugyancsak kossuth-díjas kiss istván salgótarjának béke és barátság emlékművet készített. szombathelyen vas megye szovjet testvérterületétől, a mari aszszk fővárosától kapott szobrot állítanak fel az ünnep alkalmából.

a felszabadulási ünnepségekre a baráti országokból testvérmegyei, testvérvárosi küldöttségek és művészeti csoportok érkeznek, amelyek tagjai együtt ünnepelnek a magyar dolgozókkal; részt vesznek a nagygyűléseken, ellátogatnak számos üzembe és termelőszövetkezetbe. a békés megye szovjet testvérterületéről, penzából érkező művészegyüttes békéscsabán, gyulán és mezőkovácsházán lép fel.

április 2-án szegeden a zenés színházban, szolnokon a szigligeti színházban, szekszárdon a babits mihály művelődési központban, szombathelyen a művelődési és sportházban tartanak ünnepséget a felszabadulási évforduló alkalmából. április 3-án a győri kislelud színházban, debrecenben a csokonai színházban, kaposvárott a csiky gergely színházban, nyíregyházán a mórlicz zsigmond színházban, zalaegerszegen a megyei pártbizottság dísztermében rendeznek diszünnepeket.

április 4-én kékestetőn tartják felszabadulási ünnepségüket heves megye kisz-fiataljai. az ország „tetején”, emelkedő felszabadulási emlékműnél hátatüzet gyújtanak, a lángot gyöngyösről ifjúsági staféta viszi fel a mátra legmagasabb csúcsára. /folyt. köv./

07.45 290385 2394

As

--

bel

- 6 -

1985.03.29.

sb0007 4 130 mtib1007

április 4-re készül az ország /2. rész/

az ünnep kulturális programjának egyik kiemelkedő eseménye lesz a szövetkezeti pávakörök és népzenei együttesek egerben sorra kerülő harmadik országos találkozója. április 4-én békéscsabán az ifjusági házban háromnapos színjátkszótalálkozó, sarkadon a művelődési központban népdalkörök és népzenei együttesek kétnapos bemutatósorozata kezdődik.

az ünnepre elkészülő szegedi munkásmozgalmi muzeumban csongrád megye négy évtizedes fejlődését bemutató dokumentum-kiállítás nyílik. salgótarjánban a nógrádi sándor muzeum galériájában várja az érdeklődőket a 15. salgótarjáni tavaszi tárlat, a megye egyik legjelentősebb képzőművészeti seregszemléje. a pécsi galéria a baranyában élő képzőművészek felszabadulási tárlatával és a szülőföldem című fotókiállítással köszönti az évfordulót. tatabányán reprezentatív tárlat nyílik, amelynek anyagát a felszabadulási pályázatra küldték be a komárom megyei képző- és fotóművészek. /mti/ vid/vir/kz/gw ie
07.47 290385 1002

--

sb0008 4 150 mtib1008

megkezdődött az utcai és hivatali órák átállítása

1985. március 29. - a nyári időszámítás szerint vasárnap 2 órakor kell 60 perccel előbbre hajtani, tehát 3 órára igazítani az órák mutatóit. a főváros közterein és utcáin 170, a vállalatoknál, hivatalokban és intézményeknél pedig 3200 óra átállítása hosszabb időt igényel, ezért a posta szakemberei már péntek délelőtti hozzáfogtak a villanyórák előreigazításához. a munkát úgy ütemezték, hogy szombat éjjelre mindenütt befejezzék az átállítást. a hivatalokban egyszerűsíti a munkát, hogy a 3200 villanyórát 220 automatikus szerkezet, úgynevezett vezéróra szabályozza, tehát elegendő csupán a központi szerkezetek mutatóit átállítani ahhoz, hogy valamennyi hozzájuk kapcsolt óra igazodjon a nyári időszámításhoz. a köztereken és utcákon várhatóan már szombat délután valamennyi nyilvános óra a nyári időszámítás szerint jár. a posta szakemberei egyetlen helyen, a rádiónál igazodnak pontosan a hivatalos átállítás időpontjához: itt vasárnap 2 órakor forgatják előbbre a mutatókat 3 órára. /mti/
sb/cl/sl/gw olt
09.03 290385 1074

--

bel

- 7 -

1985.03.29.

sb0009 4 150 mtib1012

végzős egyetemi hallgatók konferenciája

1985. március 29. - végzős műegyetemi hallgatók tudományos konferenciáját tartották pénteken a budapesti műszaki egyetemen. a tanácskozáson - amelyet a műegyetem több mtesz-egyesülettel közösen rendezett - a villamosmérnöki karon idén végző hallgatók önálló laboratóriumi munkájuk eredményeiről számoltak be.

az első ízben megrendezett végzős konferencián négy szekcióban összesen 23 előadás hangzott el, bemutatva egyúttal azokat az új műszereket, gyakorlati megoldásokat, amelyeket a hallgatók laboratóriumi tevékenységük során alakítottak ki. az egyes munkák konferencia elé kerüléséről az elmúlt hetekben egyetemi oktatókból és mtesz-egyesületi szakemberekből álló bírálóbizottság döntött. a bemutatott berendezések között számos olyan újdonság is volt - például mikroprocesszoros szavazó- és szavazatszámoló gép -, amelyet hazánkban eddig még nem gyártottak. a konferencián az érdeklődő hallgatók mellett főként egyetemi oktatók, kutatóintézeti munkatársak és ipari, vállalati szakemberek vettek részt, akik elsősorban a gyakorlati alkalmazhatóság alapján értékelték, véleményezték a bemutatott terméket.

a tervek szerint az egyes előadások rövidített anyagát, valamint az ismertetett berendezések főbb jellemzőit műszaki kiadványokban, folyóiratokban is közreadják. /mti/ fgy/ka/sk sl olt
10.37 290385 1358

--

sb0010 4 180 mtib1013

Lottó nyerőszámai

1985. március 29. - a sportfogadás és lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 13. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki.

3, 18, 41, 66, 85.

a március havi tárgynyeremény-sorsoláson a 9. heti lottószelvények vesznek részt. /mti/

sk/olt
10.41 290385 0317

As

--

bel

- 8 -

1985.03.29.

sb0011 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

vízvezeték-karbantartás

1985. március 29. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy április 1-én 10 órától április 2-án 10 óráig a nagy átmérőjű vezeték karbantartási munkái miatt az I., II., III., XI. és XII. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/
me/ka/km/sk olt
11.00 290385 0364

-. -

sb0012 4 130 mtib1016

elhunyt gáspár ferenc

1985. március 29. - gáspár ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hosszantartó súlyos betegség után március 27-én, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatásáról később intézkednek.

az mszmp szombathelyi városi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ lér/mmé ká fe olt
11.20 290385 0435

-. -

sb0013 4 180 mtib1017

crossbar telefonközpont

1985. március 29. - a somogy megyei tabon pénteken átadták rendeltetésének az új, ezer állomásos crossbar telefonközpontot, s ezzel a települést bekapcsolták az országos távhívó-hálózatba.

az új telefonközpont építéséhez a helyi üzemek és a lakosok két és félmillió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. a tabi crossbar központ a 84-es körzetszámhoz tartozik. /mti/

káp/hné ká fe olt
11.21 290385 0442

As

-. -

bel

- 9 -

1985.03.29.

sb0014 4 150 mtib1018

üzemavatás budaörsön

1985. március 29. - pénteken ünnepélyes keretek között felavatták az utóbbi évek egyik legnagyobb háttérpári beruházását, a budaörsi központi ipari szerelvény- és gépgyárban a keményfém-gyártást korszerűsítő, 610 millió forintért rekonstruált porkohászati gyáregységet.

az ipari szerelvény és gépgyár szerelvényekkel, vasöntvényekkel, kovácsoltvas alkatrészekkel, keményfém- és vaskohászati alkatrészekkel, bányászati szerszámokkal látja el a hazai ipart. a keményfém-gyártás műszaki színvonalának emelése, és a választék bővítése érdekében a hetvenes évek elején döntés született a porkohászati üzem technikai-technológiai rekonstrukciójáról. első lépéseként új porkohászati eljárást vezettek be, majd a rekonstrukció most befejeződött második részében a belső szerszámozást, a speciális hidegalakító és kopásálló szerszámok gyártását, valamint a forgácsoló és esztergáló szerszámok keményfém váltólapkáinak bővített gyártását valósították meg.

a rekonstrukciót nem egészen 4 év alatt fejezték be, a tervezettnél 10 millió forinttal kisebb költséggel. a fejlesztéssel 1987-ben a jelenlegi 196 millió forint értékű keményfémgyártás több mint kétszeresére emelkedik. bővült a váltólapka-termelés is: az idén 2 millió, jövőre pedig 3 millió készül. ezzel a mennyiséggel az országos igények 90 százalékát kielégíthetik. a hazai váltólapka-gyártás bővítése 1987-től évente 4 millió dolláros importmegtakarítást jelent.

a felújított üzemet pénteken gábor andrás ipari miniszterhelyettes avatta fel. /mti/

gál ká fe olt
11.31 290385 1568

As

-. -

sb0015 4 150 mtib1019

Ifjúkommunisták védnöksége márkushegyen

1985. március 29. - az oroszlányi szénbányák fiataljai nagy mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a márkushegyi bányát a tervezettnél három hónappal előbb adják át - állapították meg a kisz komárom megyei bizottságának kihelyezett ülésén pénteken oroszlányban. hazánk első eocén bányáját április elején ünnepélyesen avatják fel. a vállalat ifjúkommunistái nyolc esztendeje vállalkoztak arra, hogy a szénbányák legfiatalabb bányüzemének építését különféle munkaakciókkal gyorsítják.

a fiataloknak döntő szerepük volt abban, hogy a csaknem 5 milliárd forintos költséggel létesült állami nagyberuházás már a munka kezdetekor időelőnyhöz jutott. a tervezettnél kilenc hónappal korábban, 1978 júniusában átadták az első nagyobb létesítményt, az 1641 méter hosszú lejtős aknát. ez is hozzásegítette az üzem dolgozóit ahhoz, hogy az eredetileg elgondoltnál fél évvel hamarabb, 1981 áprilisában megkezdheték a széntermelést.

az építkezés idején az ifjú bányászok több mint 30 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. többségében olyan segédmunkákat vállaltak, amelyekre kevés volt az ember. a gépeket, berendezéseket a műszakok végén új telephelyre költöztették. több ezer szellőztető csövet szereltek le a már elkészült vágatokból, és szállították át a később épülőkhöz.

egyedülálló teljesítmények is születtek: a ságvári endre ifjusági szocialista brigád három évvel ezelőtt 3500 méter vágatot hajtott ki egy esztendő alatt. ezek a sikerek hozzájárultak ahhoz, hogy az 53 millió tonna szén kiaknázására létesült bányában már több mint 30 kilométer hosszú vágat épült.

az ifjú szakemberek tudományos munkával is segítették az új bánya építését. fél évtized alatt 250 újítást nyújtottak be, és 40 szakdolgozatot készítettek. a bányász kisz bizottság kezdeményezésére a védnökségbe bekapcsolódtak a kivitelezésben részt vevő vállalatok kisz-esei is. az együttműködés eredményeként több nagyüzem, mint például a ganz mávág fiataljai társadalmi munkában soron kívül elkészítették a márkushegyieknek kiemelten fontos berendezéseket.

a kisz megyei bizottság úgy foglalt állást, hogy a márkushegyi ifjúkommunisták az eocén-védnökségben vállalt teljesítésével elismerést vívtak ki maguknak. az új bányában dolgozó ezer fiatal közül hét és félszáznak márkushegy az első munkahelye. a bányász kisz-bizottság az eocén-védnökségben szerzett tapasztalatokat hasznosítsa az oroszlányban létesülő széndúsító üzem építésénél. /mti/ testület a további feladatok között egyebek közt javasolta, hogy a

til/til, ká/cl olt
11.41 290385 2521

sb0016 4 130 mtib1021

koszoruzás

1985. március 29. - az mszmp viii. kerületi bizottsága, valamint a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége április 1-én, hétfőn 11 órakor koszoruzást tart a tolnai lajos utcában, az egykori conti utcai börtön falán lévő emléktáblánál. /mti/

ka/sk km olt
12.09 290385 0284

-.-

sb0017 4 130 mtib1022

kapuvár határőrváros

1985. március 29 - határőrvárossá avatták pénteken kapuvárt, a 10 ezer lakosu rábaközi kisvárost. a határővárosi kitüntető címről szóló oklevelet földesi jenő altábornagy, belügyminiszterhelyettes adta át nagy andrás tanácselnöknek.

kapuvár város tanácsa ez alkalommal zászlót adományozott a kapuvári határőrőrsnek, amit a pénteki ünnepségen nagy andrás tanácselnök adott át az őrsparancsnoknak. /mti/
csér/sza, ká/gw olt
12.10 290385 0462

-.-

bel

- 12 -

1985.03.29.

sb0018 4 130 mtib1023

elhunyt wiezner jenő

1985. március 29. - wiezner jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt párttag, 90 éves korában elhunyt. temetése április 3-án, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ka/sk km olt
12.14 290385 0384

-.-

sb0019 4 130 mtib1024

felszabadulási emlékmű kőszegen

1985. március 29. - kőszegen pénteken felszabadulási és szovjet hősi emlékművet avattak. a hat méter magas emlékmű, a kőszegen élő tornai endre andrás szobrászművész alkotása, négyzet alapu oszlop, amelynek tetején harcos figurája áll. az emlékoszlop egyik élétől szőnyegszerűen lapos sírhely húzódik, amelynek fedőlapjain a város felszabadításakor elesett szovjet hősi halottak neve olvasható.

Lér/rmé, ká sk olt
12.20 290385 0461

-.-

bel

- 13 -

1985.03.29.

sb0020 4 150 mtib1025

crossbar hajduböszörményben

1985. március 29. - új crossbar-rendszerű konténer telefonközpontot adtak át, s kapcsoltak be a távhívó hálózatba pénteken hajduböszörményben. a település körzetszáma ötvenöt. az új távbeszélő-központnak - amely 34 millió forintos beruházással készült el - ötszáz fővonala és négyszáz ikerállomása van. üzembehelyezésével egyidejűleg a debreceni postaigazgatóság új városi telefonkönyvet adott ki a hajduböszörményi előfizetőkről.
/mti/

szli/az/gw ie
13.34 290385 0494

-.-

sb0021 4 130 mtib1026

a szlovákoturist tájékoztatója

1985. március 29. - új létesítmények várják a magyar turistákat, új üdülőkörzetekben pihenhetnek, új útvonalakon kirándulhatnak a jövőre szlovákiába látogatók - jelentették be pénteken a csehszlovák testnevelési szövetség szlovákiai központi bizottságának utazási irodája, a szlovákoturist képviselői.

a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban tartott sajtótájékoztatón elmondták: tavaly mintegy 30 ezer magyar vendéget fogadott az utazási iroda. a turisták elsősorban télen látogattak el az alacsony- és a magas-tátra vidékeire, szelési lehetőségeket keresve. a magyar vendégek jövőre is befizethetnek az úgynevezett „fogyókúrás túrákra”, amelyeken szigorú orvosi felügyelet mellett szabadulhatnak meg fölösleges kilóiktól. a szelők elsősorban a chopok lejtőit keresik fel, bár szlovákiában számos más területen is hódolhatnak kedvelt sportjuknak. a szlovák paradicsomban és donovalyban új faházak épültek a turisták fogadására. a szlovákoturist utazási iroda kínálata elsősorban a hétvégi kirándulások programjával gazdagodik. olyan kiránduló útvonalakat ajánlanak a szlovákiába utazóknak, amelyek a magyar határhoz közeliek: rimaszombat, komárom, érsekújvár, dunaszerdahely vagy kelet-szlovákia festői tájai és kassa városa e programok sorában található. a hagyományos szlovákiai folklór ünnepekre: a kiskárpáti szüretre, a prágai farsangra és az ócsen bájlra is várják a látogatókat. /mti/

ri/ka/km/gw ie
13.35 290385 1478

-.-

bel

- 14 -

1985.03.29.

sb0022 4 130 mtib1027

vizműavatás vas megyében

1985. március 29. - pénteken felavatták a nyolcvanhatodik vas megyei vízművet; ez vasszécseny és tanakajd községeket látja el. a vízmű, a hozzá csatlakozó 13 kilométeres vezeték megépítése, továbbá a hat közút felállítása és 534 lakás bekötése mintegy 27 millió forintba került, ebből 12 millió volt a lakossági hozzájárulás. a közművesítést a két községben mintegy negyedmillió forint értékű társadalmi munkával is gyorsították. /mti/

kre/hi az sk ie
13.36 290385 0494

--

sb0023 4 180 mtib1028

borfesztivál sopronban

1985. március 29. - magyar és osztrák sikereket hozott a második nemzetközi vörösbor fesztivál, amely pénteken fejeződött be sopronban. a nemzetközi szakértőkből álló nemzetközi zsűri 183 bort minősített. a borok közül 67 arany, 52 ezüst, 34 bronzéremet, 30 pedig oklevelet kapott. a 67 aranyérmes bor közül negyvenkettőt magyar, tizenkilencet pedig osztrák termelők neveztek be. érkeztek borok ciprusról, franciaországból és az nszk-ból is. két év múlva ismét rendeznek sopronban nemzetközi vörösborfesztivált, erre görög, olasz és spanyol termelőket is meghívják. /mti/

cser/hi az sk ie
13.39 290385 0627

--

bel

- 15 -

1985.03.29.

sb0024 4 130 mtib1030

falvak, mezővárosok - tanácskozás

1985. március 29. - falvak, mezővárosok az alföldön címmel három napos tudományos tanácskozás kezdődött pénteken nagykőrösön. az arany jános múzeum által szervezett és a művelődési központban tartott rendezvényre szociológusok, muzeológusok, régészek, néprajzosok, a településfejlesztéssel foglalkozó szakemberek érkeztek, hogy történeti összefüggéseiben is áttekinthessék az alföldi településhálózat kialakulását, sajátos jellemzőit, a közös vonásokat, a mai településfejlesztés közös gondjait. kulcsár kálmán akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese megnyitójában elmondotta, ez az első olyan konferencia, amely egy tájegység településfejlődésének múltját, jelenét és jövőjét több tudományág együttes eredményeinek bevonásával vitatja meg. a tanácskozás része annak a törekvésnek, hogy a településfejlesztésben is erősödjék az önkormányzat; azaz a települések formálásában a lakók, a helyi sajátosságokat és hagyományokat is figyelembe véve döntsenek falujuk, városuk fejlődéséről. a tudományos konferenciának otthont adó nagykőrös egyike azoknak az alföldi településeknek, ahol hagyománya van a helyi társadalom feltárásának, az értékek felkutatásának.

/mti/ gál az fe ie
13.46 290385 1241

--

sb0025 4 150 mtib1031

számviteli konferencia pécssett

1985. március 29. - országos konferencia kezdődött pénteken pécssett a számvitel korszerűsítésének időszerű feladatairól.

a nyolcszáz vállalati és szövetkezeti szakember részvételével megrendezett tanácskozás megnyitó előadásában trethon ferenc, a szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke többek között azt hangoztatta, hogy a vállalati vezetés korszerű módszereinek eredményes alkalmazása, a változásokra való rugalmas és helyes reagálás megköveteli a belső adatszolgáltatási és -feldolgozási rendszer megújítását. az erősödő önállóság nyomán kibontakozó és egyre intenzívebbé váló verseny korszakában növekszik a számvitel jelentősége. az új követelményeknek csak a döntési folyamatokba



bel

- 16 -

1985.03.29.

szervesen beépülő, új, tudományosan megalapozott módszerekkel nyert adatokat értelmezhető információvá feldolgozó számvitel felelhet meg.

a konferencia ipari, építőipari, mezőgazdasági és kereskedelmi szekciókban folytatja kétnapos munkáját. /mti/
kász/bné/at/gw ie
13.46 290385 1019

-.-

sb0026 4 160 mtib1032

pécs-eszék kulturális együttműködés

1985. március 29. - a kultúra újabb területeire terjeszti ki együttműködését baranya megye és jugoszláviai testvérterülete, eszék. az erről szóló megállapodást pénteken irták alá a két államigazgatási szerv képviselői pécsen. elhatározták, kölcsönösen segítik a jugoszláviai magyar és a magyarországi délszláv könyvtárak fejlesztését s író-olvasó találkozókat szerveznek. a baranya megyei művelődési központ irodalmi műsorokat állít össze a határon túli magyarlakta települések számára, a horvátországi magyarok szövetsége pedig szerb-horát nyelvű egyfelvonásos szindarabokkal látja el a baranyai délszláv színjátszó csoportokat.

a baranyai és az eszéki moziüzemi vállalatok délszláv filmklubot működtetnek pécsen, mohácson és felsőszentmártonban. ez év tavaszán magyar barátsági filmapokat rendeznek szlavónia magyarlakta településein, ősszel pedig jugoszláv filmapok lesznek baranya délszláv községeiben. /mti/

igó/bné/sk az ie
13.51 290385 0992

-.-

bel

- 17 -

1985.03.29.

sb0027 1 130 mtib1033

ülést tartott a minisztertanács

1985. március 29. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács pénteki ülésén jelentést hallgatott meg azoknak az intézkedéseknek a végrehajtásáról, amelyek a termékszerkezet megújításában alapvető jelentőségű háttérpári termékek termelésének, fejlesztésének javítására születtek. megállapította: a kezdeti lépések megtörténtek, de szükségesnek ítélte az előrehaladás meggyorsítását.

a minisztertanács tájékoztatást kapott a lakosság ügyeinek és a szolgáltatások iránti igényeinek munkaidőn kívüli elintézésére, illetve kielégítésére tett intézkedésekről. a kormány a helyzetet nem tartja kielégítőnek, ezért utasította az illetékeseket, hogy következetesebben szerezzenek érvényt a vonatkozó határozatoknak.

a kormány - az állami vállalatok vezetésének új formáival összhangban - módosította az újítások és a szolgálati találmányok díjazásáról, valamint a találmányokkal összefüggő intézkedésekről szóló rendeletét. ugyancsak módosította a mezőgazdasági termékforgalomra vonatkozó rendeletét és hatályon kívül helyezett több jogszabályt. /mti/

fe ie
13.54 290385 1133

-.-

sb0028 4 160 mtib1034

weiner leó - szonátaverseny gyulán

1985. március 29. - pénteken a gyulai zeneiskolában megkezdődött a háromnapos országos szonátaverseny és kamarazenei találkozó; a rendezvény weiner leó 100., és erkel ferenc születésének 175. évfordulója alkalmából, a kamaramuzs ikálás hagyományait igyekszik föleleveníteni, erősíteni a zenetanár-jelöltek körében. a szonáta emlékversenyen a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zeneiskolai tanárképző intézetének budapesti, győri, miskolci, pécsi és szegedi tagozatán tanuló diákok hegedűs-zongorista párosai vetélkednek az értékes díjakért. /mti/

sam/sk/az ie
13.59 290385 0623 *születésnap*

T. Debreceni,

-.-

sb0029 4 150 mtib1035

a kukoricatermelés növelésének ösztönzése

1985. március 29. - a pénzügyminisztérium és a mém közleményt adott ki a kukoricatermelés növelésének ösztönzéséről; eszerint 1985-ben a meghatározott feltételeket teljesítő mezőgazdasági nagyüzemek jövedelemadó-kedvezményben részesülnek. ennek feltétele, hogy a nagyüzemi és a háztáji kukorica és silókukorica együttes - május 31-i - vetésterülete az 1983. és 1984. évi átlagos vetésterülethez viszonyítva az idén nagyobb legyen, úgy, hogy egyidejűleg ugyanezen évek átlagos termésmennyiségénél 1985-ben legalább 5 százalékkal többet takarítsanak be, májusi morzsolt sulyban számítva. a közlemény szerint az adókedvezmény mértéke - a jövedelemadó-visszatartás összege - az előírt feltétel teljesítése esetén, a megnövelt területre hektáronként 2000 forint. az adókedvezményt 1985. évi eredményfelosztásnál lehet elszámolni.

amennyiben a mezőgazdasági nagyüzem 1985. április 30-ig a megyei tanács pénzügyi osztályán írásban bejelenti a feltételnek megfelelő területnövelési szándékát, a jövedelemadó-kedvezmény összegét már az 1985. évi adóelőleg megfizetésénél visszatarthatja, utólagos elszámolásra. ha a nagyüzem az ideai gazdálkodása alapján jövedelemadó fizetésére nem kötelezett, vagy a fizetendő jövedelemadó összege kisebb a feltételek teljesítése esetén számított adókedvezményénél, úgy a kedvezmény a jövő évben fizetendő jövedelemadó terhére érvényesíthető. /mti/

14.11 290385 1445
jf/gw/-vi ie

sb0030 4 130 mtib1036

kisz kb vándorzászló hatodszor

1985. március 29. - az utóbbi tíz év alatt hatodik alkalommal nyerték el a kisz kb vörös vándorzászlóját a közép-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság kisz-fiataljai. az elismerést pénteken szolnokon, a szakszervezetek ságvári endre székházában rendezett ünnepségen köpf Lászlóné, a kisz kb titkára adta át h. nagy Lászlónak, a kisz-bizottság titkárának.

As

az igazgatóság tíz alapszervezetében dolgozó 280 fiatal kimagasló teljesítményt produkált a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben, élenjár a mozgalmi és a gazdasági munkában. a műszaki értelmiségi és fizikai munkásifjak az alkotó ifjúsági pályázatra harminc dolgozatot nyújtottak be. az évente tíz-tizenötmillió forint gazdasági hasznot eredményező ujitómozgalom résztvevőinek egyharmada fiatal. /mti/

14.13 290385 0831
end/kné,ká -vi ie

--

sb0031 4 130 mtib1037

településfejlesztési kiállítás

1985 március 29. - közösen tervezzük! címmel településfejlesztési kiállítás várja a közönséget péntektől szigetszentmiklóson, a nagyközségi tanács dísztermében. a magyar urbanisztikai társaság, a csepel autógyár és a szigetszentmiklósi nagyközségi tanács által szervezett bemutatót s. hegedüs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg. a közszemlére tett tablók, táblázatok, fotók és rajzok, nemcsak azt érzékeltetik, miként fejlődött, mivel gyarapodott a vi. ötéves terv időszakában a nagyközség, hanem a vii. ötéves terv időszakának településfejlesztési koncepcióját is a közönség elé tárják, hogy a helybeliek megismerjék, és véleményezhessék azt.

kiállítás június elsejéig látható, ezt követően kerül sor azokra fórumokra, ahol a lakosság elképzeléseit a helyi vezetőkkel megvitathatják. /mti/

14.19 290385 0890
gál/az/il ie

--

bel

- 20 -

1985.03.29.

sb0032 4 150 mtib1039

horgász szombat: környezetvédelmi nap

1985. március 29. - kedvező fogadtatásra talált a magyar országos horgász szövetség felhívása: a horgászok március utolsó szombatján tartanak környezetvédelmi napot a vízpartok csinosítására. a péntekig beérkezett jelzések szerint ezen a szombaton mintegy 400 egyesülettől több 10 ezer horgász - köztük sok családtagjaival együtt - nem a halfogás kedvéért, hanem a természeti környezet védelméért és megőrzéséért keresi fel a vízpartot.

összegyűjtik és eltávolítják a hanyag kirándulók után ottmaradt hulladékot, s megszervezték - sok helyen a tanácsok és a nagyüzemek közreműködésével - a szemét elszállítását is. a környezet szépítésére - főként a saját vízterülettel rendelkező egyesületek - fákat ültetnek, parkosítják a vízpartot, eltávolítják a korhadozó vízi és parti növényeket. közös társadalmi munkával hozzák rendbe a csónakkikötőket a horgászállásokat, az autóparkolókat és a szálláshelyeket. /mti/

sb/cl/-v1 sr ie
14.20 290385 0988

--

sb0033 4 160 mtib1040

nemzetiségi szavalóverseny bolyban

1985. március 29. - német anyanyelvű diákok szavalóversenyét rendezték meg pénteken a baranyai bolyban. a találkozón - amelyet a megyei könyvtár hirdetett meg a német nemzetiségű általános iskolák számára - mintegy harmincan szerepeltek, egy-egy irodalmi és tájnyelvű mű előadásával. a verseny alkalmából a vendéglátó község diákjai bolyi gyűjtésű folklórműsort mutattak be. a nemzetiségi anyanyelv ápolását szolgáló találkozót ezután két évenként újra megrendezik baranyában.

/mti/ igó/an az/il ie
14.35 290385 0540

As

--

bel

- 21 -

1985.03.29.

sb0034 4 130 mtib1041

kgst-szabványosítás

1985. március 29. - a kgst szabványügyi együttműködési állandó bizottságának a műszaki-tervezési dokumentumok egységesítésével foglalkozó munkacsoportja pénteken kecskeméten befejezte ötnapos ülését. az értekezlet résztvevői - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió mintegy hetven szakembere - tizenkétféle szabványtervezetet és további két, szabványosítással kapcsolatos elemző anyagot egyeztetett. ezzel együtt már több mint 200 kgst-szabványt egységesítettek, főként gépészeti, villamostervezési, járműiparfejlesztési területen. újabb lehetőségeket teremtettek az egyeztetett szabványok, a műszaki tervek és dokumentumok cseréjére, a gyártásszakosításra és a kooperációra.

a szakértői értekezlet plenáris ülésen vitatta meg és egyeztetette a közös feladatokat 1990-ig előíró középfoku szabványosítási munkatervet. /mti/

Lász/bné/sk -ár ie
14.35 290385 0952

--

sb0035 4 160 mtib1042

kiállítások szekszárdon

1985. március 29. - három képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken a szekszárdi béni balogh ádám múzeumban. tolna megye nagyobb településeinek felszabadulás utáni fejlődését mutatják be würtz ádám, végh andrás és más művészek rézkarcai, linómetszetei. állandó kiállítást rendeztek az intézmény 1945 utáni szerzeményeiből, a harmadik tárlaton pedig 19. századi festmények láthatók a magyar nemzeti galéria és a szekszárdi múzeum anyagából.

/mti/ gem/kjné st
14.36 290385 0494

As

--

bel

- 22 -

1985.03.29.

sb0036 4 160 mtib1043

kiss istván kiállítása

1985. március 29. - kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból nyitottak kiállítást pénteken a pest megyei pártbizottság székházában. több mint félszáz műve látható, közöttük a magyar történelem és irodalomtörténet kiemelkedő alakjait ábrázoló érmei. a tárlat április 20-ig várja a látogatókat. /mti/

vir/hi az sk ie
14.38 290385 0366

-.-

sb0037 4 130 mtib1044

országos felszabadulási bélyegkiállítás

1985. március 29. - országos bélyegkiállítás nyílt pénteken kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a kiállításon 232 keretben, mintegy 3000 albumlapon 42 gyűjtőnek, illetve a magyar posta bélyegmuzeumának anyaga látható, zömmel a hazánk történelmével, a felszabadulás utáni eredményekkel foglalkozó bélyegek.

a megnyitó napjára felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából emlék-blokkot jelentetett meg a posta, amely több más kiadvánnyal együtt a bemutatón megvásárolható. a gyűjtők hozzájuthatnak a posta új kecskeméti levelezőlapjához is, amelynek rajza a megyeszékhely felszabadulási emlékművéről készült. a helyszínen működő postahivatal alkalmi bélyegzéssel látja el az ott feladott leveleket.

a kiállítás április 7-ig tekinthető meg. /mti/
lász/bné,ká/il ie
14.39 290385 0844

-.-

bel

- 23 -

1985.03.29.

sb0038 4 150 mtib1045

kitüntetés /solt Antal/

1985. március 29. - az elnöki tanács dr. solt antalt, a szolgáltatási fejlesztő és tanácsadó vállalat igazgatóját eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést szabó inre ipari miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

ka/sk sl ie
14.46 290385 0362

-.-

sb0039 4 150 mtib1046

felavatták az építőipari üzemegészségügyi szolgálat rendelőintézetét

1985. március 29. - a budapesti építő- és építőanyagipari vállalatok dolgozóinak egészségügyi ellátását irányítja és koordinálja az újonnan létrehozott építőipari üzemegészségügyi szolgálat és annak rendelőintézete, amelyet pénteken avatott fel kádár józsef építésügyi és városfejlesztési államtitkár.

az évm és az építők szakszervezetének kezdeményezésére létrehozott új intézmény gondoskodik az üzemorvossal nem rendelkező vállalatok dolgozóinak ellátásáról, felülvizsgálja és véleményezi az első foku munkaalkalmassági döntéseket, közreműködik a foglalkozási ártalmak vizsgálatában és megelőzésében, segítséget nyújt a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatási rehabilitációjához. tevékenységével tehát várhatóan jelentősen javítja a budapesti építő- és építőanyagipari dolgozók egészségügyi ellátását.

az üzemegészségügyi szolgálat xiv. kerületi, nagy lajos király ut 14-17. sz. alatti otthonát, a négy emeletes új rendelőintézetet a középület-építő vállalat dolgozói építették fel a győr-sopron megyei tanácsai tervező vállalat tervei szerint, számos közreműködő, alvállalkozó segítségével. az épületben a medicor fülészeti, ortopédiai, ekg, röntgen, fogászati, szemészeti, fizioterápiai rendelők és laboratóriumokat rendezett be korszerű orvostechológiai berendezésekkel /mti/
sb/cl/sr/mz ie

14.50 290385 1398

-.-

sb0040 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

villamospótló autóbuszok

1985. március 29. - autóbuszok szállítják az utasokat:

- március 30-31-én, szombaton és vasárnap 7.10 és 16 óra között, továbbá hétfőn 7.40 és 14 óra között az 50-es villamosok helyett kispest, villanytelep és a béke tér között;

- március 30-31-én, szombaton és vasárnap 7.15 és 16 óra között, továbbá április 1-én, 2-án és 3-án 7.50 és 14 óra között a 30-as villamosok helyett a határ ut és a szabó telep, a 31-es és az 52-es villamosok helyett a határ ut és a pacsirta telep között;

- a 28-as villamosok helyett: március 31-ről, vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 0.50 és 4 óra között a kápolna tér és az új köztemető között, továbbá április 1-ről 2-re és 5-ről 6-ra virradó éjszaka 23.50 és 4 óra között a vonal teljes hosszában;

- április 1-ről, hétfőről keddre, továbbá keddről szerdára virradó éjszaka 21.30 és 4.45 óra között a 74-es trolibuszok helyett;

- április 4-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 3.40 óra között a 6-os villamosok helyett. /mti/

sa/bc/mz ie

14.52 290385 1061

-.-

sb0041 4 160 mtib1048 /felhasználható: 19.00 órától!/

dunajevszkij-operett békéscsabán

1985. március 29. - pénteken este békéscsabán a jókai színház társulata bemutatta dunajevszkij szabad szél című nagyoperettjét. az előadást rencz Antal rendezte. a főbb szerepeket morvay pálma, a fővárosi operettszínház tagja, szegedi dóra főiskolai hallgató és géczy józsef játssza, a daljáték előadásában közreműködik a békési városi művelődési központ munkáskórusa; a darab dizsleteit és jelmezeit a munkácsy-dijas gyarmathy ágnes tervezte. a jókai színház a következő hetekben a szabad széllel békés megye településeit járja. /mti/

sam/az/mz ie

14.58 290385 0600

-.-

sb0042 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 29. -
 érvényben: 1985. március 30-tól április 1-ig
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6322,96	6329,29	6335,62
ausztrál dollár	3568,29	3571,86	3575,43
belga frank	81,99	82,07	82,15
dán korona	462,73	463,19	463,65
finn márka	792,37	793,16	793,95
francia frank	541,18	541,72	542,26
hollandi forint	1462,75	1464,21	1465,67
japán yen /1000/	202,21	202,41	202,61
kanadai dollár	3718,93	3722,65	3726,37
kuvaiti dinár	16803,41	16820,23	16837,05
norvég korona	573,06	573,63	574,20
nszk márka	1651,68	1653,33	1654,98
olasz lira /1000/	25,75	25,78	25,81
osztrák schilling	235,10	235,34	235,58
portugál escudo	29,47	29,50	29,53
spanyol peseta	29,55	29,58	29,61
svájci frank	1958,78	1960,74	1962,70
svéd korona	570,81	571,38	571,95
tr.és ol.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5083,03	5088,12	5093,21

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie
 15.02 290385 1326

w

-.-

bel

- 26 -

1985.03.29.

sb0043 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 29. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok
london	13 fok
osló	0 fok
stockholm	1 fok
helsinki	-2 fok
berlin	8 fok
varsó	6 fok
leningrád	-2 fok
moszkva	1 fok
kijev	1 fok
prága	8 fok
bécs	8 fok
róma	16 fok
madrid	18 fok
belgrád	14 fok
bukarest	8 fok
szófia	10 fok
athén	17 fok /mti/

kf/sl/mz ie
15.07 290385 0768

-.-

sb0044 4 150 mtib1051

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 29. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 14 órakor: néhány órás napsütés, erősödő nappali felmelegedés várható.

európa északi felén egy nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon határozza meg az időjárást. ennek déli peremén több hullámban változó hőmérsékletű és nedvességű léghullámok haladnak nyugati, északnyugati áramlással a szovjetunió európai területének középső része felé. a 45. északi szélességi körtől északra fekvő területeken ezért gyakran változik a felhőzeti kép, több helyről jelentenek záport, hózáport. a hét végére a magassági áramlás várhatóan délnyugat-északkeleti irányra változik, ezért a kárpát-medence fölé az atlanti-óceán délebbi részéről származó enyhébb léghullámok érkeznek.

BA

bel

- 27 -

1985.03.29.

hazánkban csütörtökön egy hidegfront vonult át. a hatására országszerte erősen megnövekedett a felhőzet, és többfelé alakult ki eső, zápor. néhány helyről hózáport, a keleti országrészből zivatarit jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között alakult. napközben sokfelé fújt viharos északnyugati, északi szél, a legerősebb szélhőkésék sebessége helyenként megközelítette az óránkénti 100 km-t. éjszakára mindenütt csökkent a felhőzet, a szél jelentősen mérséklődött, ezért erős volt a hajnali lehülés. a legalacsonyabb hőmérséklet -5 és 2 fok között volt. pénteken délelőtt jobbára napos idő volt, a nyugati, északnyugati szelet már csak helyenként kísérték erős szélhőkésék. a hőmérséklet 11 órára 6, 8 fok közé emelkedett. budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7, 6 fok volt, ez 1, 1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

várható időjárás az ország belterületén szombat estig:

az ország nagyobbik részén tulnyomóan napos, száraz idő várható. inkább csak az északi megyékben növekszik meg időnként erősebben a felhőzet. ott ma elszórtan havazás, hózápor, holnap szórványos eső, zápor valószínű. a többi izben megélenkülő nyugatias szelet időnként erős szélhőkésék kísérik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és -3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton délen 14, északon viszont 10 fok körül alakul. /folyt. köv./ cl

15.08 290385 2387

BA

-.-

sb0045 4 160 mtib1052

emléktábla-avatás

1985. március 29. - a német fasiszta megszállók és nyilas kiszolgálók ellen küzdő fegyveres ellenállási mozgalom harcosainak tiszteletére emléktáblát helyezett el pénteken a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a hazafias népfront országos tanácsa budapesten, a II. kerületben, a Bimbó ut 51-es számú ház falán. negyven évvel ezelőtt ebben az épületben működött az ellenállási mozgalom egyik bázisa, amely fegyverrel látta el a mémosz - az építőipari dolgozók szakszervezete - csoportjait, valamint a görgey zászlóalj harcosait.

az emléktábla-avatón Tariska István, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének alelnöke elevenítette fel a negyven évvel ezelőtti eseményeket. szólt az 1944-45 telén a magyar front irányításával kibontakozó fegyveres ellenállási harcokról, s megemlékezett a görgey zászlóalj mártírhalált halt harcosairól. az avatóbeszédet követően a hazafias népfront országos tanácsának, valamint a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői a megemlékezés, a kegyelet virágait helyezték el az emléktáblán. az ünnepség az internacionális hangjaival ért véget.
/mti/

gn/sk km ie
15.25 290385 1165

-.-

BA

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1985. március 29. -
magyarországon:

kékes: hófolt
galyatető: hófolt

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 390 cm

csehszlovákia:

lomnici-csucs: 110 cm
chopok: 142 cm

ausztria:

sonnblick: 320 cm

lengyelország:

BA

bel

- 30 -

1985.03.29.

 zakopane: 20 cm
 kasprowy-csucs: 130 cm

románia:

 predeal: 39 cm
 omul-csucs: 41 cm /mti/

kf/sl/mz ie
 15.27 290385 0632

--

sb0048 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre szombat reggelig

 a változóan felhős égből futó zápor, a hegyekben hózápor
 valószínű. az élénk északnyugati szelet időnként erős széllelkések
 kísérik. a hőmérséklet 5, szombat hajnalban belterületen 1 fok,
 külvárosban -1 fok várható.

a duna vizállása budapestnél: 356 cm, a víz hőmérséklete 6,5 fok.
 /mti/ cl ie

15.29 290385 0429

BA

--

bel

- 31 -

1985.03.29.

sb0049 4 130 mtib1056

kitüntetés /kerék pál/

1985. március 29. - az elnöki tanács dr. kerék pál
 rendőr-alezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes,
 eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából
 a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/
 gn/ka/kö km ie
 15.36 290385 0286

--

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. március 26. -

trabant limousin hycomat	budapest	120
trabant hycomat combi	budapest	15
trabant limousin	budapest	33039
	debrecen	24083
	győr	33984
trabant combi	budapest	9800
	győr	5022
wartburg standart	budapest	14725
	győr	7917
wartburg speciál	budapest	22275
	győr	11872
wartburg speciál tolótetős	budapest	5003
wartburg tourist	budapest	8630
	győr	3510
skoda 105 s	budapest	8806
	debrecen	6841
	győr	6932
skoda 120 L	budapest	18229
	debrecen	10210
	győr	12690
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	34171
	debrecen	21457
	győr	11081
lada 1300 s	budapest	12524
	debrecen	9871
	győr	4480
lada 1500	budapest	12474
	debrecen	8604

BA

bel

- 32 -

1985.03.29.

	győr	3937
Lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
polski fiat 1500	=	4908
dácia	budapest	25568
	debrecen	16128
zasztava	budapest	8678
/mti/ kf/sl/mz olt		
15.37	290385	2059

-.-

sb0051 4 180 mtib1058

Csapatzászló-átadás pécsen

1985. március 29. - a magyar néphadsereg egészségügyi intézményei közül elsőként kapott csapatzászlót a pécsi honvédkórház. a mecseki szénbányák dolgozói által adományozott vörös selyemlobogót a pécsen megtartott pénteki zászlóátadási ünnepségen mérei emil vezérigazgató nyújtotta át koroncay józsef orvosvezetésnek, a kórház igazgatójának. a honvédelmi miniszter képviselőjében hideg jános orvos-vezérőrnagy, a magyar néphadsereg egészségügyi szolgálatának főnöke kötött selyemszalagot a csapatzászlóra.

a pécsi honvédkórház és a mecseki szénbányászok között szoros kapcsolat alakult ki. az esetenként súlyos baleseteket okozó bányaveszélyek miatt ugyanis állandó készültségben álló egészségügyi apparátusra van szükség, amely képes az égési és más sérültek gyors és szakszerű ellátására. a speciális berendezésekkel felszerelt kórházban már több súlyosan sérült bányász életét sikerült megmenteni az orvosok és a személyzet áldozatos munkájával. a mecseki szénbányák a közelmúltban 23 millió forinttal és kivitelezői segítséggel járult hozzá a kórház fejlesztéséhez, az új égési és intenzív osztály létrehozásához és felszereléséhez. /mti/

kász/bné/kő st ie
15.38 290385 1210

BA

-.-

bel

- 33 -

1985.03.29.

sb0052 4 150 mtib1059

totó-lottó - sajtótájékoztató

1985. március 29. - 611 millió eladott lottó-, és 344 millió totószelvény, több mint 1,1 milliárd forint lottó-, és 752,1 millió forint totónyeremény - ezek az otp sportfogadási és lottóigazgatóság elmúlt esztendejének legfontosabb mutatói - mondotta pénteki sajtótájékoztatóján andor tiber úyvezető igazgató. a 13,8 millió nyertes lottószelvény közül 9 öttalalatos volt /ugyanannyi, mint 1983-ban/, a legtöbb pénzt - több mint 2,1 millió forintot - érő szelvény az ötödik héten érkezett be. a lottózók között tavaly 15.630 tárgynyereményt sorsoltak ki, köztük 28 gépkocsit.

a totózók tábora lényegesen kisebb, és a nyertes totószelvények száma nem egészen feleannyi volt, mint a lottóé. a legnagyobb nyereményösszeg azonban - a múlt év 36. hetében - meghaladta a 4,2 millió forintot, ez egymillióval több, mint a megelőző esztendő rekordja.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tavaly újdonságokat is bevezetett, hogy ébrentarítsa a totózók-lottózók játékoskedvét. a bizományi áruház vállalatokkal például megállapodtak, hogy a nyertesek a tárgysorsoláson kapott utalványt a bizományi üzletekben is beválthatják, egyebek közt külföldi műszaki cikkekre.

idén további új módszerekkel kísérleteznek: ebben az esztendőben minden 4 hetes hónapban rendkívüli lottószelvényt hoznak forgalomba, amelyek - ötödik játékhétként - rákerülnek a havi előfizetéses lottószelvényekre is. ezek közül hét tv-lottó, amelyekből kettőt januárban és februárban már kibocsátottak. egy alkalommal, áprilisban „extra” lottót is forgalomba hoznak, s ennek bevételét a nemzeti színház építésére utalják át.

a lakosság az idén is két alkalommal próbálhat szerencsét a borítékos sorsjegyekkel: tavasszal 30 millió, ősszel pedig 20 millió borítékos sorsjegyet árúsítanak majd a trafikokban, az utcai standokon. a borítékos sorsjegy külseje megváltozik, ragasztásos technológiával, perforált széllel készül, nem lesz szükség nehézkes tépkedésre és az olló használatára a sorsjegy felbontásához. /mti/

mg/-vi sr ie
15.43 290385 2052

BA

-.-

sb0053 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

Kedden Lottó jutalomSORSOROLÁS

1985. március 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság április 2-án, kedden rendezte meg a Lottó márciusi jutalomSORSOROLÁSÁT. a húzáson a 9. játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgynyereeményt sorsolnak ki. főnyeremények: Lada 1200, Wartburg standart és Moszkvics típusú személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint április 5-én Sajószentpéteren, 12-én Nemesszalókon, 19-én Dévaványán, 26-án pedig Cserhátsurányban húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. a havi jutalomSORSOROLÁST április 30-án tartják. /mti/

kf/sl/mz ie

15.49 290385 0592

-.-

sb0054 4 150 mtib1062

átadták az ybl-díjakat

1985. március 29. - a magyar építőművészek szövetségének székházában pénteken Somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter eredményes munkájuk elismeréseként 10 építésznek adta át az YBL Miklós díjat.

ebben az elismerésben részesült: Bodrossy Attila /északdunántúli tervező vállalat/, a Hévízi Termál Aqua gyógyüdülő-szálló építészeti terveierért; Felcsuti László /ybl Miklós építőipari tervező szövetkezet/ a Salgótarjáni Szakszervezeti Oktatási Központ tervezéséért és a korszerű családi házak építészeti megformálásában kifejtett tevékenységéért; Ferencz István /északmagyarországi tervező vállalat/ Miskolc Jókai uti malomépületének és a miskolci nehézipari műszaki egyetem jogi kari épületének tervezéséért; Kóris János /ipari épülettervező vállalat/ a korszerű építészeti elvek, megoldások következetes alkalmazásáért, a Konsumex üzletház tervezéséért; Molnár Péter ybl-díjas /ipari épülettervező vállalat/ csaknem négy évtizedes kiemelkedő építészeti életművéért, tervezői, elméleti és nevelői tevékenységéért; Siklós Mária /középipülettervező vállalat/ a színházak rekonstrukcióihoz készített jelentős építészeti terveierért. megosztva kapta a díjat Péterfia Borbála

BH

/budapesti városépítési tervező vállalat/ és Pomsár János /tervezésfejlesztési és tipustervező intézet/ a szegedi somogyi könyvtár és levéltár épületének kiemelkedő funkcionális és építészeti megoldásáért; valamint Tomay Tamás és Varga Levente /az általános épülettervező vállalat dolgozó/ a pest megyei kórház sebészeti épületének tervezéséért /mti/

sb/cl/-vi sr ie

15.53 290385 1596

-.-

sb0055 4 160 mtib1063

emlékezés Kosztolányi Dezsőre

1985. március 29. - Kosztolányi Dezső költő, író, a nyugat első generációjának kiemelkedő alakja születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken a magyar kulturális élet képviselőinek jelenlétében megkoszorúzták az író sírját a Mező Imre uti temetőben.

a koszorúzási ünnepségen Hubay Miklós, a magyar írók szövetségének elnöke méltatta Kosztolányi munkásságát. a megemlékezés virágait a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, az MTA Irodalomtudományi Intézete, az Irodalomtörténeti Társaság, a Petőfi Irodalmi Múzeum, valamint a magyar újságírók országos szövetsége képviselői helyezték el Kosztolányi Dezső sírján.

Kosztolányi Dezsőre emlékeztek a IX. kerületi, Üllői ut 21. számú háznál, egykori lakóhelyénél is. itt a IX. kerületi párt-, állami és társadalmi szervezetek, valamint a költő nevét viselő Ferencvárosi Művelődési Otthon képviselői rótták le kegyeletüket. az ünnepi eseményen Rónay László Irodalomtörténész idézte fel Kosztolányi Dezső alakját.

ezt követően a Kosztolányi Dezső Művelődési Otthonban Irodalmi műsort rendeztek „Boldog szomorú dal”, címmel. a költő munkásságát, életpályáját nyomon követő összeállításban Kosztolányi műveiből Bálint András adott műsort. /mti/

-ri/sk/km/mz ie

15.57 290385 1286

BA

-.-

bel

- 36 -

1985.03.29.

sb0056 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

hétközi vásárnap

1985. március 29. - április 1-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak akasztón, bonyhádon, dombrádon, dunaujvárosban, fehérgyarmaton, fűzesabonyban, győrött, ráckevén és vásárosnaményban. országos állatvásár lesz csongrádon, országos kirakóvásár csurgón.

április 2-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek balkányban, bátonyterenyén, beleden és nagykanizsán, országos állatvásárt cegléden.

április 3-án, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz barcson, miskolcon, sárospatakon, tabon és zalaszentgróton.

április 5-én, pénteken országos állatvásárt rendeznek egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf rj sl ie
15.59 290385 0711

-.-

sb0057 4 150 mtib1065

megnyílt a rege szálló új szárnya

1985. március 29. - pénteken, a fővárosban szlameniczy istván, a szövetség elnöke ünnepélyesen átadta a rege szálló most elkészült új szárnyát.

az építkezés 16 hónappal ezelőtt kezdődött az osztrák rauppach cég fővállalkozásában, s a munkálatok alatt a II. kerületi, pálos utcai szálloda meglévő szobáiban zavartalanul fogadták a vendégeket. a 263 millió forintos beruházással a rege szálló 77 szobája mellé 90 kétágyas szobát és öt lakosztályt, valamint egy sörözőt és egy rendezvénytermet létesítettek, több mint duplájára növelve a szálloda befogadóképességét.

a cooptourist utazási iroda - amelynek leányvállalataként üzemel a rege - gondoskodik a vendégforgalomról. a főszezonban elsősorban nyugati országokból érkező vendégekre számítanak. /mti/

bi/-vi/il sr ie
16.15 290385 0827

-.-

bel

- 37 -

1985.03.29.

sb0058 4 130 mtib1066

elhunyt lacsán mihályné

1985. március 29. - lacsán mihályné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933-tól volt a párt tagja, hetvennégy éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása április 3-án, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a szegedi belvárosi temetőben.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/
dén/d st/mz ie

16.16 290385 0389

-.-

sb0059 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, északon egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 8-13 fok, vasárnap hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, szórványosan záporokra lehet számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 7-12 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok között alakul.

-.-

bel

- 38 -

1985.03.29.

románia:

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 7-12 fok, vasárnap hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

jugoszlávia:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 2 és 7 fok között alakul. /mti/
kf/sl/il ie
16.17 290385 1113

-.-

sb0060 4 130 mtib1069

pro urbe díjak, településfejlesztési kitüntetések

1985. március 29. - a településfejlesztési társadalmi munka elismerésére alapított elismeréseket adták át pénteken szegeden. hatvanötön kapták meg a „társadalmi munkáért”, kitüntető jelvényt, 42 szocialista brigádot pedig emléklappal és plakettel jutalmaztak. a szegediek tavaly több mint egymillió társadalmi munkórát teljesítettek, s a város fejlesztésére fordított önkéntes munka értéke mintegy 78 millió forint volt.

győrött és siklóson pro urbe emlékműveket nyújtottak át. győrött az építőipari szállítási vállalat helyi üzeme, a győri balett és a győri leánykar vehette át a város kitüntetését. a siklósi városi tanács a kőfaragó és épületszobrászati vállalat helyi üzemet, a tanácsai költségvetési üzemet, a határórség siklósi parancsnokságát, a helyi volán igazgatóságot, valamint a baranya megyei víz- és csatornamű vállalat helyi üzemnépszerűségét tüntette ki pro urbe díjjal.

kaposvárrott a megyei tanács ünnepi ülésén átadták a „tegyünk többet somogyért”, kitüntetések. az elismerésben 16 személy, valamint a barcsi erdészeti és vízügyi szakközépiskola és a mesztegnyői honismereti szakkör részesült. a megyei tanács alkotói díját hárman kapták meg. /mti/
dob/mzs/igó/káp st/mz ie

16.19 290385 1273

-.-

bel

- 39 -

1985.03.29.

sb0061 4 150 mtib1070

szovjet mezőgazdasági könyvek kiállítása

1985. március 29. - a magyar mezőgazdasági muzeum és a szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezésében pénteken kiállítás nyílt az elmúlt évtizedek mezőgazdasági témakörű szovjet szakkönyveiből a mezőgazdasági muzeumban. a bemutatón 200 orosz nyelvű kiadvány ad áttekintést az ágazatok - növénytermesztés, állattenyésztés, erdészet - technikai, technológiai fejlődéséről, az új természeti eljárásokról. a könyvek közül 80 magyar nyelven is napvilágot látott.

a kiállítás április 30-ig várja az érdeklődőket a városligeti vajdahunyad várában. /mti/
kg/fe/jf/mz ie

16.20 290385 0632

-.-

sb0062 4 150 mtib2001

vendéglátóipari mester-szakkunokás oklevelek átadása

1985. március 29. - ötvennyolccal gyarapodott, s elérte a 241-et a vendéglátóipari mester-szakkunokások száma. pénteken adták át a mesterszakkunokás okleveleket a hungária étteremben annak a 26 szakácsnak és 15 cukrászának, illetve a duna intercontinental szállodában 17 felszolgálónak, akik az elmúlt hónapokban végezték el a belkereskedelmi továbbképző intézet tanfolyamát.

a vendéglátóipari mester-szakkunokások a tanfolyamon olyan magasszintű elméleti és gyakorlati ismeretekre tettek szert, amelyek birtokában növelhetik vendéglátásunk hírnevét. /mti/

mg/tr sr rj ie
16.22 290385 0642

-.-

sb0063 4 130 mtib2002

márton józsefné kitüntetése

1985. március 29. - márton józsefnének, az állami könyvterjesztő vállalat kossuth könyvesboltja nyugalmazott vezetőjének több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára pénteken adta át. /mti/

tr/-ár rj ie
16.27 290385 0461

-.-

sb0064 4 150 mtib2003

vállalati tanács a komép-nál

1985. március 29. - vállalati tanács alakult pénteken a komárom megyei állami építőipari vállalatnál. az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz tartozó gazdálkodó egységek közül elsőként a komép tért át a vállalatirányításnak erre az új formájára.

az ülésen elmondották, hogy a munkások bevonásával készültek fel a tanács megalakítására. termelési tanácskozásokon választották meg titkos szavazással a tanács tagjainak több mint a felét; a komép vállalati tanácsának 27 tagjából 14 a dolgozók választott küldötte, 13 pedig a vállalatvezetés képviselője.

az alakuló ülésen a vállalati tanács jóváhagyta a komép új alapokmányát, szervezeti és működési szabályzatát, amelyet az előkészítő munka során a dolgozók is tanulmányoztak. végezetül a tanács tagjai igazgatót választottak. a két jelölt - kisházi vince, a komép eddigi megbízott igazgatója és király jános, a komép műszaki főmérnöke közül titkos szavazással és kétharmados többséggel a 47 éves kisházi vincét választották meg öt éves időtartamra. a tanács elfogadta az új igazgató programját, a vele szemben támasztott új követelményeket, melyek közé tartozik, hogy a vállalat az idén a tavalyinál kétszer több nyereséget érjen el, gyorsítsa fel a műszaki fejlesztést és erősítse a piackutatást. /mti/

ráb/az/mz ie
16.28 290385 1335

BA

-.-

sb0065 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

filmbemutató a galériában

1985. március 29. - oskar schlemmer, a két világháború között alkotó német festő, szobrász, grafikus és színpadtervező műveiről készült filmet mutatnak be „mensch und kunstfigur” címmel március 30-án szombaton 16.30 órakor a magyar nemzeti galériában. a rendkívüli filmetitést a b épületben tartják, bevezetőt mond ajkai éva művészettörténész. a vetítés aktualitását az adja, hogy ugyanazon a napon 18 órakor a vár galériában megnyílik a kiállítása bárdi margitnak, aki elkészítette a filmben szereplő kosztümök mását. /mti/

lg/kö bc rj ie
16.55 290385 0585

-.-

sb0066 4 160 mtib2006

új kiállítás a magyar nemzeti muzeumban

1985. március 29. - négy évtized új szerzeményeiből nyílt kiállítás pénteken a magyar nemzeti muzeumban.

a muzeumban jelenleg több mint 1 millió műtárgyat őriznek. az állomány zöme a felszabadulás utáni szerzemény. a II. világháború alatt súlyos károk érték a nemzet muzeumát, de az intézmény azóta - nemcsak pótolta, hanem gyarapította is az ország legreprezentatívabb gyűjteményét.

a kiállításon bemutatják azokat a leleteket, amelyek a honfoglalás előtti időszakból származnak. a tervszerű ásások, a leletmentések, s nem utolsósorban a nagy építkezések földmunkái nyomán jelentős mennyiségű műtárgy került a muzeum birtokába. az utóbbi évtizedekben számos, korábban ismeretlen területre terjedt ki a kutatás, s így rég letűnt korok társadalmi-gazdasági rendszerébe és mindennapi életébe nyílt betekintés. tudományos monográfiákban, tanulmányokban dolgozták fel az őskőkorig visszamenően a magyar föld történetét. a kiállított leletek többsége először kerül a közönség elé.

a tárlat másik része a muzeum újkori osztályának munkáját tükrözi. a magyar nemzeti muzeum újkori osztálya a korábbi történeti tár anyagára épül, s fő feladata, hogy gyűjtse és gondozza a magyar társadalom új- és legújabb kori történetének tárgyi emlékeit, több mint 50 ezer darabból áll a gyűjtemény, s ennek egy részét

BA

csoportban állították ki: ötvösmunkákat, hangszereket, textiliákat, butorokat, kerámiákat, fegyvereket, porcelánokat és ipartörténeti dokumentumokat. a kiállítás egyik különlegessége, hogy bemutatják az ugynevezett esterházy-kincset, amely a ii. világháború után került külföldre és a közelmúltban juttatta vissza az osztrák állam magyarországnak.

a kiállítás - amelyet rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitott meg - szeptember 1-ig látogatható. /mti/ di/cl/bc/mz ie

17.13 290385 1859

--

sb0067 4 130 mtib2007

az elnöki tanács ülése

1985. március 29. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

a testület - a minisztertanács előterjesztése alapján - törvényerejű rendeletet alkotott hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából közkegyelem gyakorlásáról, amelynek jogszabályi rendelkezései április 5-én lépnek hatályba.

az elnöki tanács határozatot hozott hazánknak a nemzetközi pénzügyi társasághoz és a nemzetközi fejlesztési társuláshoz való csatlakozásáról és az ezzel összefüggő egyes kérdésekről.

a testület a továbbiakban határozott a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából adományozandó kitüntetésekről, személyi kérdésekben döntött, majd bírákat mentett fel és választott meg.

/mti/ of/rj ár ie
17.16 290385 0763

BA

--

sb0068 1 130 mtib2008

felmentések, kinevezések, kitüntetés

1985. március 29. -

ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége

a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége kállai gyulának, a hnf öt elnökének vezetésével pénteken ülést tartott. meghallgatta losonczi pálnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az elnöki tanács elnökének tájékoztatóját a párt xiii. kongresszusáról. az elnökség elfogadta és támogatta az mszmp központi bizottságának ajánlásait személyi kérdésekben.

x x x

az elnöki tanács személyi döntései

az elnöki tanács pénteki ülésén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a hazafias népfrent országos tanácsa elnökségének javaslatára személyi kérdésekben határozott.

horváth istván belügyminisztert - akit az mszmp központi bizottságának titkárává választottak - tisztségéből felmentette. kamara jános belügyminisztériumi államtitkárt e tisztségéből felmentette, egyidejűleg belügyminiszterré választotta meg.

nagy jános külügyminisztériumi államtitkárt más fontos megbízatása miatt e tisztségéből felmentette, egyidejűleg horn gyulát külügyminisztériumi államtitkárrá kinevezte.

x x x

eskütétel

pénteken az országház nándorfehérvári termében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke előtt kamara jános belügyminiszter letette a hivatali esküt.

BA

az eskütételén jelen volt Lázár György, a minisztertanács elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és Katona Imre, az elnöki tanács titkára.

x x x
/folyt.köv./ rj ie
17.32 290385 1803

-.-

sb0069 1 130 mtib2009

felmentések, kinevezések, kitüntetés /2. rész/

Kamara János életrajza

Kamara János 1927. május 1-én született Budapesten. a felszabadulás előtt géplakatos volt. 1945-ben került a belügyminisztérium állományába. különböző munkaterületeken, több vezető beosztásban teljesített szolgálatot. az elte állam- és jogtudományi karán szerzett diplomát. 1974. június 21-én rendőr-vezérőrnaggyá és belügyminisztériumi államtitkárrá nevezték ki. 1979 szeptemberétől rendőr-altábornagy.

1980 márciusától az MSZMP KB tagja.

1977 novemberében a szocialista Magyarországért érdemrenddel tüntették ki.

x x x

a minisztertanács határozata személyi kérdésről

a kormány pénteki ülésén személyi kérdésben döntött. Pál Lénárdot, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökét, - akit az MSZMP központi bizottságának titkárává választottak - tiszttségéből felmentette, egyidejűleg dr. Tétényi Pált kinevezte az OMFB elnökévé.

x x x

BA

Korom Mihály kitüntetése

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Korom Mihálynak - a munkásmozgalomban és a szocializmus építésében kifejtett több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából - a magyar népköztársaság érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést pénteken a parlamentben Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át.

a kitüntetés átadásánál jelen volt Németh Károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese, Czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és Katona Imre, az elnöki tanács titkára. /mti/ -ár rj ie

17.45 290385 1749

-.-

sb0070 4 130 mtib2010

Ülést tartott a KNEB

1985. március 29. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén jelentést vitatott meg a személygépjármű- és pótkatrészforgalmazás, valamint a személygépjármű-javítás helyzetét feltáró vizsgálatról. a dokumentumot az érintett irányító szervek elé terjesztik.

a KNEB programot fogadott el a tanácsok irányítása alatt álló gazdasági-műszaki ellátó és szolgáltató szervezetek tevékenységének vizsgálatára. az ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a tanácsi oktatási, kulturális, egészségügyi intézmények gazdálkodásának irányítására létrehozott szervezetek hogyan járultak hozzá a pénzügyi eszközök hatékonyabb felhasználásához. az alapos tájékozódás arra is kiterjed majd, hogy javult-e az intézmények gazdálkodása, a műszaki ellátás, a karbantartás, a felújítás folyamatossága és szervezethez. a vizsgálatot a pénzügyminisztériummal közösen végzi a központi népi ellenőrzési bizottság.

a KNEB az ülésen tanácskozott a magánlakásépítés helyzetét és az építőanyagellátást ellenőrző vizsgálat programjáról. a népi ellenőrök azt kívánják feltárni: a lakossági erőforrásokból megvalósuló lakásépítés központi és helyi feltételei és eszközei hogyan szolgálják a vonatkozó párt- és állami határozatok

BA

végrehajtását, és miként valósulnak meg az otthonhozjutás feltételeinek javítására elfogadott programok. a népi ellenőrök azt is áttekintik, hogy milyen folyamatok bontakoztak ki a vállalkozási, az értékesítési, a szervezeti és a szervezési formák terén az építők és a vásárlók érdekeinek védelmében.

a kneb ülésén szó volt arról is, hogy a népi ellenőrzés a közelmúltban megvizsgálta a gyógyhatású, gyógyszernek azonban nem minősülő készítmények - például a propolisz-készítmények, a köhögés elleni tapasz, a rheuma-kenőcs, stb. - forgalmazásának körülményeit, és megállapította, hogy ez a tevékenység nincs kellően szabályozva. a népi ellenőrzés kezdeményezésére az egészségügyi minisztérium módosítja az erre vonatkozó jogszabályt. /mti/

di/ka/-ár/il sn
17.45 290385 2021

--

sb0071 4 130 mtib2011

tudományos konferencia ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulóján /1. rész/

1985. március 29. - ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulója alkalmából pénteken tudományos konferenciát rendezett az ötvös loránd tudományegyetem középkori magyar történelmi tanszéke és a magyar történelmi társulat az elte bölcsészettudományi karán. a tanácskozás - amelynek középpontjában rákóczi bujdosása és ennek korszaka állt - újabb kutatási eredmények és szempontok bemutatásával kívánt hozzájárulni a vitás kérdések tisztázásához. az eszmecsere újabb vizsgálatokat kezdeményezett, ezzel is a korszerű történelmi tudat formálását szolgálva.

megnyitójában pölöskei ferenc, a bölcsészettudományi kar dékánja hangsúlyozta: nem véletlen, hogy a nemzeti és a társadalmi haladást egyszerre valló reformkor nemzedéke - kölcsény, vörösmarty, kossuth, vasvári - kereste és ii. rákóczi ferencben találta meg törekvéseinek előharcosát, s ezzel nemcsak történelmi helyét határozta meg, hanem a későbbi korok számára egyben ki is zárta a napi politikai szándékok által diktált divatok, a kisajátításra irányuló törekvések gyűrűjéből. a rákóczi körül zajló, esetenként fellobbanó vita nem kérdőjelezte meg a fejedelem történelmi szerepét, inkább tevékenységének egyik vagy másik mozzanatát helyezte előtérbe. benne a társadalmi és a nemzeti haladás igénye együttesen alakult ki. /folyt. köv./

na/fe/il

17.46 290385 1406

BA

--

sb0072 4 130 mtib2012

tudományos konferencia ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulóján /2. rész/

ii. rákóczi ferenc bujdosásának korszakáról köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter tartott előadást. bevezetőben rámutatott: nincs rákóczi életének olyan szakasza, amelyről több vita lett volna történetírásunkban és közvéleményünkben, mint éppen a bujdosásé. ebben nagy szerepe volt szekfü gyula. a száműzött rákóczi című művének, amely széles körű vitát váltott ki nemcsak a tudományban, hanem a politikában is. a szerző szembeszállt a romantikus történetírással, a valóságot eltorzító rákóczi-kultusszal, de kritikája nem a társadalmi megújulást, hanem az osztrák-magyar monarchia fenntartásának igazolását szolgálta. ha megírjuk újból a bujdosás történetét a valóságnak megfelelően, a korabeli európa körülményeit tekintetbe véve rákóczi politikai törekvéseiről kell szólni - a források alapján -, s teljesen újra kell értékelni irodalmi munkásságát, amely a magyar és az európai történelmi és politikai irodalom jeles teljesítménye - emelte ki az előadó. /folyt. köv./

na/fe/il
17.47 290385 1084

--

sb0073 4 130 mtib2014

közkegyelem

1985. március 29. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa által hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából gyakorolt közkegyelem - büntetőpolitikai elveinkkel összhangban - a megtévedt, kisebb súlyú bűncselekményt elkövetőkre, valamint humánus szempontok alapján, a nehezebb életkörülmények között élő elkövetőkre terjed ki.

a kegyelem kiterjed azokra, akik gondatlanságból követtek el bűncselekményt, továbbá a szándékos bűncselekmények tetteseire is, ha az elkövető terhes nő, 10 éven aluli gyermekével együtt élő anya, 55. életévét betöltött nő, 60. életévét betöltött férfi, illetőleg gyógyíthatatlanul súlyos vagy életét veszélyeztető betegségben szenved.

ezek a személyek a közkegyelem folytán mentesülnek a 3 évet meg nem haladó szabadságvesztés, valamint a javító-nevelő munka végrehajtása alól; akit pedig a bíróság 3 évet meghaladó szabadságvesztésre ítél, büntetésének tartama a felére csökken.

BA

a törvényerejű rendelet hatályba lépése előtt elkövetett bűncselekmény miatt az említett személyekkel szemben nem indítható büntető eljárás, illetve a már megindult büntető eljárás nem folytatható, ha a bíróság előreláthatóan nem szabna ki 3 évi szabadságvesztésnél súlyosabb büntetést.

nem terjed ki a közkegyelem a visszaeső bűnözőkre, továbbá azokra, akik állam elleni, illetőleg - a törvényerejű rendeletben külön felsorolt - erőszakos vagy garázda jellegű bűncselekményt követtek el.

a törvényerejű rendelet április 5-én lép hatályba. a bíróság vagy - ha az ügy még nem került bíróság elé - a nyomozó hatóság ezt követően dönt arról, hogy a kegyelem alkalmazható-e. /mti/

t of/rj ár sn
17.48 290385 1666

--

sb0074 4 130 mtib2015

tudományos konferencia ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulóján /3. rész/

függetlenség, haladás, erkölcs általános kategóriák, amelyek újabb és újabb tartalommal töltődnek meg a fejlődés különböző időszakában. rákóczi ezeknek az eszméknek volt a hite, ezeket példázta egyéni tevékenységével és emberségével. ezért élő hagyomány, amit ránk hagyott, s nem azért, mert erdélyi fejedelem akart lenni, aki végül is nem tudta megvalósítani irreális céljait a reális világban - mondotta befejezésül köpeczi béla.

a konferencián a szabadságharc nemzetközi környezetének néhány vetületéről h. balázs éva tanszékvezető egyetemi tanár és kalmár jános egyetemi tanársegéd tartott előadást. a fejedelem könyvtáráról hopp lajos tudományos osztályvezető, műveinek forráskritikai kérdéseiről, továbbá alkotói módszeréről takács imre muzeológus, tarnai andor és r. várkonyi ágnes tanszékvezető egyetemi tanárok referáltak. a xviii. századi, valamint a reformkori rákóczi-hagyományokról benca kálmán tudományos osztályvezető szólt. /mti/

na/fe/-vi/bc/mz ie

17.53 290385 1069

BA

--

sb0075 4 160 mtib2016

grafikai kiállítás a szépművészeti muzeumban

1985. március 29. - a szépművészeti muzeumban pénteken új grafikai kiállítás nyílt. a bemutató előtt sajtótájékoztatót ismertették a tárlat anyagát.

a xx. századi grafika számos jelentős alkotását felvonultató kiállítás a szépművészeti muzeum „az európai grafika 500 éve,, című sorozatának ötödik, befejező bemutatója. ezúttal a különböző magyar gyűjteményekben fellelhető műveket tárják a közönség elé. a kiállítás rendezői elmondták, hogy a hosszú ideig tartó előkészítés és a széleskörű gyűjtőmunka eredményeként a bemutatott anyag nemcsak a hazai muzeumok, hanem a magángyűjtemények legjelentősebb darabjait is tartalmazza. a rendezők arra törekedtek, hogy sokszínű képet adjanak a xx. század - ugyancsak sokirányú - képzőművészetéről és grafikai irányzatairól.

a válogatás révén igen gazdag tárlatot sikerült létrehozni. olyan jelentős művészek alkotásai láthatók többek között, mint hans arp; alexander calder, marc chagall, salvador dali, alberto giacometti, paul klee, fernand léger, joan miró, moholy-nagy lászló, henry moore, pablo picasso, rodcsenko, schöffner miklós, székely péter, victor vasarely, andy warhol és max ernst. /mti/

a kiállítás augusztus 31-ig tekinthető meg. /mti/

di/cl/-ár/mz sn

17.59 290385 1291

--

sb0076 1 130 mtib2017 /embargó: 21.15 óráig!/

külföldi delegációk elutazása /1. rész/

1985. március 29. - pénteken elutazott budapestről a szovjetunió kommunista pártjának küldöttsége, amely részt vett a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán. a delegációt grigorij romanov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezette. a küldöttség tagjai voltak: konsztantyin ruszakov, az szkp kb titkára, alekszandr homjakov, az szkp kb tagja, az szkp tambov területi bizottságának első titkára és vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete, aki állomáshelyén maradt. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese,

BA

szűrös mátyás, a kb titkára, kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője és rajnai sándor hazánk moszkvai nagykövete.

ugyancsak hazautazott budapestről a bolgár kommunista párt küldöttsége, amely csudomir alekszandrovnak, a bkp kb politikai bizottsága tagjának, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa első elnökhelyettesének vezetésével vett részt a kongresszuson. a delegációt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes bucsuztatta a budapesti légikikötőben.

elutazott fővárosunkból a jugoszláv kommunisták szövetségének delegációja, amelyet dragoszlav markovics, a jksz kb elnökségének tagja vezetett. a delegációt korom mihály, az mszmp központi bizottságának tagja bucsuztatta.

elutazott a koreai munkapárt küldöttsége, amely pak szong csol-nak, a koreai mp kb politikai bizottsága tagjának, a knk alelnökének vezetésével vett részt az mszmp kongresszusán. a delegációt szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára bucsuztatta.

hazautazott a kubai kommunista párt küldöttsége, amely armando hart dávalos, a kkp kb politikai bizottsága tagja, kulturális miniszter vezetésével vett részt az mszmp kongresszusán. a delegációt grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára bucsuztatta.

elutazott a lengyel egyesült munkáspárt küldöttsége, amely tadeusz porebskinek, a lemp kb politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével vett részt a kongresszuson. a delegációt a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója bucsuztatta.

ugyancsak hazautazott a mongol népi forradalmi párt küldöttsége, amelyet cerendasin namszraj, az mmfp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezetett. a delegációt a repülőtéren borbándi jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja bucsuztatta. /folyt. köv./ fr/ka/mz
18.35 290385 2656

BA

--

sb0077 1 130 mtib2018

külföldi delegációk elutazása /2. rész/

elutazott budapestről a német szocialista egységpárt küldöttsége, amely werner jarowinskynak, a nszep kb politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével vett részt az mszmp kongresszusán. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

hazautazott a román kommunista párt küldöttsége, amely lina ciobanu, az rkp kb politikai végrehajtó bizottsága tagjának, a szakszervezetek központi tanácsa elnökének vezetésével vett részt a kongresszuson. a delegációt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke bucsuztatta.

az mszmp xiii. kongresszusán részt vett delegációk közül további pártok küldöttségei is hazautaztak már budapestről.

elutazott a belga kommunista párt roland jacobs, a belga kp kb politikai bizottság tagja, a kb titkára vezette delegációja;

a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ képviselője, kosztasz szofokleusz, az akel kb tagja;

a dán kommunista párt delegációja, amelyet poul emanuel, a dkp kb politikai bizottságának tagja vezetett;

a finn kommunista párt küldöttsége, amelynek vezetője erkki kauppila, az fkp kb politikai bizottság tagja volt;

a francia kommunista párt delegációja, amelyet maxime gremetz, az fkp pb tagja, a kb külügyi titkára vezetett;

írország kommunista pártjának jerry mcintyre, az ikp országos végrehajtó bizottságának tagja vezette küldöttsége;

a luxemburgi kommunista párt delegációja, amelynek vezetője rené urbany, az lkp elnöke volt;

a német kommunista párt delegációja, amelyet hermann gautier, az nkp elnökhelyettese vezetett;

a norvég kommunista párt küldöttsége, amelynek élén asmund langseter, az nkp központi vezetőségének tagja állt;

BA Nagy-Britannia Kommunista Pártjának képviselője, Lou Lewis, a Központi Bizottság Végrehajtó Bizottságának tagja;

a nyugat-berlini szocialista egységpárt inge kopp, a párt elnökhelyettese, a vezetőség irodájának és titkárságának tagja vezette delegációja;

a portugál kommunista párt küldöttsége, amelyet carlos brito, a politikai bizottság és az állandó politikai titkárság tagja vezetett;

/folyt. köv./ fr/ka/mz
18.40 290385 2184

--

sb0078 1 130 mtib2019

külföldi delegációk elutazása /3. rész/

a san marinói kommunista párt delegációja, amelyet gilberto ghiotti a san marinói kp főtitkára vezetett;

a spanyol kommunista párt küldöttsége, amelynek vezetője simon sanchez montero, az skp végrehajtó bizottság tagja, a központi bizottság titkára volt;

a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége, amelyet lars werner, a svéd bp-k elnöke vezetett;

a török kommunista párt képviselője, haydar kutlu, a tkp főtitkára;

az etióp dolgozók pártjának küldöttsége, amelyet teszfaje dinka, az edp politikai bizottságának póttagja, pénzügyminiszter vezetett;

a kongói munkapárt jean-pierre nonault, a központi bizottság tagja vezette delegációja;

a madagaszkári függetlenség kongresszus pártjának küldöttsége, amelyet arsene ratsifehera, a politikai iroda főtitkára, a legfelsőbb forradalmi tanács tagja vezetett;

a sandinista nemzeti felszabadítási front delegációja, amelynek élén carlos nunez, az fsln országos vezetőségének tagja, a nemzetgyűlés elnöke állt;

a béke és szocializmus folyóirat szerkesztőbizottságának képviselője, jurij szkljarov, az szkpb kb póttagja, a folyóirat főszerkesztője;

BA

a spanyol szocialista munkáspárt képviselői: enrique mugica és elejandro cercas, a végrehajtó bizottság tagjai, országos titkárok.
/mti/

fr/ka/mz sn

18.46 290385 1359

--

sb0079 4 180 mtib2020 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti /1. rész/

1985. március 29. - az április 4-ével kapcsolatos rendezvények és próbák miatt március 30-31-én 15 és 20 óra között, április 1-2-3-án 17.30 és 22 óra között az alábbi változások lesznek a tömegközlekedésben:

az 1-es gyors autóbuszok kelenföld, etele tér és a kodály körönd között közlekednek, üzemidejüknek megfelelően;

az 1-es autóbuszok módosított útvonalon közlekednek: a kacsóh pongrác ut felé: népköztársaság utja - kodály körönd, szerviz ut - felső erdő sor - lövölde tér - gorkij fasor - a május 1. utig a 70-es trolis utvonalán - kacsóh pongrác ut; az etele tér felé: kacsóh pongrác ut - állatkerti körút - állatkerti ut - dózsa györgy ut - rudas lászló utca - szinyei merse utca - kodály körönd - tovább változatlan útvonalon;

a 4-es, a 4a jelzésű és a 4-es gyors autóbuszok mindkét irányban a kodály körönd - szinyei merse utca - rudas lászló utca - dózsa györgy ut érintésével közlekednek;

a 20-as, a 20-as gyors, a 30-as és 30-as gyors autóbuszok újpest felé a dózsa györgy ut - ajtósi dürer sor - május 1. ut - állatkerti körút - állatkerti ut - dózsa györgy uton át közlekednek, a baross tér felé pedig a dózsa györgy ut - rudas lászló utca - szinyei merse utca - kodály körönd - felső erdő sor - lövölde tér - gorkij fasor - dózsa györgy ut vonalán haladnak.

a 75-ös trolibuszok a népliget és a thököly ut között közlekednek, a thököly ut és a váci ut között autóbuszok szállítják az utasokat. autóbuszok közlekednek a 79-es trolibuszok helyett is, az alábbi útvonalon: a garay utca és az ajtósi dürer sor között a 79-es trolis vonalán, majd május 1. ut - állatkerti körút - állatkerti ut - dózsa györgy ut - tovább a 79-es trolis vonalán.

BA

a millemiumi földalatti vasut nem áll meg a széchenyi fürdő és a hősök tere megállóhelyeken, ezeket az állomásokat - a fenti időpontban - lezárják.

x x x

március 30-án, szombaton lezárják az v. kerületi váci utcát a szerb és a szarka utca között.

március 30-án, szombaton 11 és 12 óra között kerékpárverseny lesz a zsigmond tér - ürömi utca - szépölgyi ut - hármashatár-hegyi ut utvonalon. kérik a gépjárművezetők türelmét.

a kőbányai sportligetben rendezendő ünnepség miatt március 30-án, szombaton 7 órától április 2-án, kedden délutánig lezárják az uj-hegyi utat a harmat utca és a bányató utca között. /folyt. köv./

sa/mz

19.16 290385 2401

--

sb0080 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti /2. rész/

március 31-én, vasárnap a lánchid és az erzsébet-hid közötti pesti alsó rakpartot - filmforgatás miatt - 9 és 16 óra között teljes szélességben lezárják.

április 1-én, hétfőn 8.30 és 12 óra között - kivételesen - közlekedik a libegő.

felszabadulási váltóverseny lesz kőbányán április 1-én 14.30 és 16 óra között a következő utvonalon: barátság park - kőér utca - ó-hegy utca - kápolna tér - kápolna utca - halom utca - körösi csoma ut - harmat utca - tavas utca - gergely utca - kőér utca - harmat utca - sportliget. a verseny idején időszakos forgalomlezárás lesz.

április 1-én 10 órától a 198-as autóbuszoknak új megállót létesítenek a 69-es, a 69a jelzésű, a 161-es és a 162-es autóbuszok ferihegyi uti felszállóhelyén.

a ferihegyi uti átjáró teljes lezárása idején - április 1-én 7 órától április 3-án 17 óráig - az alábbi forgalmi változások lépnek életbe:

BA

a 80-as és 198-as járatok a ferihegyi elágazás felé a ferihegyi ut - kasztel andrás ut - cinkotai ut - pesti ut - ferihegyi uti elágazás utvonalon haladnak;

a 192-es autóbuszok rákosszentmihály, csömöri ut felé, a 198-as jelzésű autóbuszok a tóalmás utca felé pedig a következő, módosított utvonalon közlekednek: ferihegyi uti elágazás - pesti ut - cinkotai ut - kasztel andrás ut - ferihegyi ut - tovább változatlan. /mti/

sa/bc/mz sn

19.18 290385 1383

--

sb0081 4 130 mtib2022

együtműködési megállapodás

1985. március 29. - újabb három évre szóló együtműködési megállapodást írt alá rottler ferenc, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára és márk györgy, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára pénteken a tit országos központjában. a megállapodás az együtműködés további elmélyítését, a magyarországi román nemzetiségi lakosság anyanyelvű ismeretterjesztésének bővítését kívánja elősegíteni. /mti/

na/ka/rj/bc/mz sn

19.21 290385 0490

--

sb0082 4 160 mtib2023 /felhasználható 19.45 órától!/

tavaszi fesztivál - események

1985. március 29. - pénteken folytatódott a budapesti tavaszi fesztivál eseménysorozata.

a fővárosi operettszínházban a remény című rockoperát mutatták be. a színpadi játék alapja andrej voznyeszenszkij avosz című poémája, amelyhez alekszej ribnyikov fiatal szovjet zeneszerző komponált zenét. a régi orosz nagyoperák hagyományait követve, a musical, a zenés drámák és a rock hangzásvilágát ötvözve felhasználta az orosz románc, a pravoszláv egyházi muzsika és a

BA

spanyol-amerikai folklór zenei elemeit. a mű a szmolenszki születésű rezanov grófnak állít emléket, aki az első orosz-amerikai társaságot megalapította, s e célból utazott a tengerentúlra juno és avosz nevű hajóival. ott beleszeretett conchitába, a kormányzó leányába.

a művet 1983-ban mutatták be moszkvában, majd párizsban. a budapesti előadást horváth zoltán rendezte, a díszleteket csikós attila, a jelmezeket wieber mariann tervezte vendégként. a koreográfia lászló péter munkája. a főbb szerepeket marik péter és oszvald marika alakította, az előadást maklárny lászló vezényelte a bemutatón.

a katona józsef színházban forgách andrás a játékos című drámája került színre. a darab dosztojevszkij műve nyomán készült. dosztojevszkij ebben a műben a játékasztal mellett szerzett tapasztalatait, élményeit örököltette meg, kibontakoztatva a megszállottak különös, nehezen érthető világát. a német rulettvárosban a főhős alkalmi játékosból maga is megszállottá válik, az ő vívódását dolgozza fel a történet. a katona józsef színházban a játékos csizmadia tiber vitte színre lábas zoltán díszleteivel és jelmezeivel. a főbb szerepeket bán jános, básti juli, rajhona ádám, gobbi hilda, balkay géza, udvaros dorottya, dörner györgy és gelley kornél alakítja.

a hangversenyek sorában pauk györgy hegedűművész és frankl péter zongoraművész közös szonátaestet adott a zeneakadémián: a műsorban mozart, schubert és weiner egy-egy művét tolmácsolta. /mti/

t cs/sk/bc/mz sn

19.24 290385 2000

-.-

sb0083 4 160 mtib2025

kispesti kiállítás

1985. március 29. - kispest felszabadulás utáni történetét bemutató tárlat nyílt pénteken, budapestben, a nagy balogh jános kiállítóteremben.

a xix. kerületi párt-, állami és társadalmi szervezetek, valamint a lakosság segítségével összeállított tárlaton több mint 100 fotó szemlélteti a városiasodó kispest, a főváros mai xix. kerületének életét. a kiállításon felidéződik a kerület munkásmozgalmi múltja, plakátok, felhívások sokasága emlékeztet az újjáépítés éveire, a szocialista építőmunka kezdeteire. számos

BA

fényképen az 1972-ben kezdődött városrekonstrukció megvalósult épületeit mutatják be.

a kiállítás - amelyet karig péter, az mszmp xix. kerületi bizottságának titkára nyitott meg - június 30-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/sk/bc/mz sn

19.34 290385 0792

-.-

sb0084 4 130 mtib2026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 29. -

előrejelzés az ország területére szombat estig:

kissé melegszik az idő

az ország nagy részén jobbára derült, napos idő lesz, csupán északon növekszik meg időnként erősebben a felhőzet és ott egy-egy kisebb eső, zápor is előfordulhat. a nyugati, délnyugati szél megélénkül, időnként megerősödik.

a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 14 fok, a felhősebb helyeken 10 fok körül lesz. /mti/

mz sn

19.38 290385 0534

BA

-.-

sb0085 4 130 mtib2027

a nógrád megyei tanács ülése - pedagógusok

1985. március 29.- javultak a nógrád megyei pedagógusok élet- és munkakörülményei - állapították meg a megyei tanács pénteken salgótarjánban megtartott ülésén. a vi. ötéves terv időszakában épült tizenegy új iskola, illetve óvoda a korábbinál lényegesen jobb feltételeket nyújt a pedagógiai munkához. az elmúlt években az oktatási intézmények többségében korszerűsítették a fűtést és világítást, javult a taneszközellátás. az igazgatók terheinek csökkentésére a nagyobb iskolákban iskolatitkárokat, gondnokokat alkalmaztak, több községben iskola ellátó szervezetek jöttek létre.

ami a pedagógusok anyagi körülményeit illeti, a többi között megyei támogatással huszonegy új szolgálati lakás épült, s ugyanennyi ingyenes telket kaptak az építési szándékozó tanítók, tanárok. a fiatal pedagógusok letelepedéséhez a nagyközségekben külön céltámogatást nyújtanak, s felemelték a letelepedési segély összegét, amely most elérheti a 25 ezer forintot. a pályakezdők 30 ezer forint kölcsönt kaphatnak kedvezményes feltételek mellett. az intézkedéseknek köszönhetően nógrádban javult pedagógus-ellátottság s teljessé vált a szakrendszerű oktatás. /mti/

csiz/bt st/mz ie
20.30 290385 1227

--

sb0086 4 180 mtib2028

ötös találat a Lottón

1985. március 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 13. heti Lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 4,597.028. a szelvények értékelése még tart. /mti/
tr/mz sn

20.32 290385 0267

BA

--

sb0087 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 29. -

sb0001 husvétii csucsforgalom előtt a közl. vállalatok /1. rész/
sb0002 husvétii csucsforgalom előtt a közl. vállalatok /2. rész/
sb0003 huspégyártó üzem
sb0004 hóvirág a mátrában
sb0005 madárvonulás
sb0006 április 4-re készül az ország /1. rész/
sb0007 április 4-re készül az ország /2. rész/
sb0008 megkezdődött az utcai és hivatali órák átállítása
sb0009 végzős egyetemi hallgatók konferenciája
sb0010 Lottó nyerőszámai
sb0011 vízvezeték karbantartás
sb0012 elhunyt gáspár ferenc
sb0013 crossbar telefonközpont
sb0014 üzemavatás budaörsön
sb0015 ifjúkommunisták védnöksége márkushegyen
sb0016 koszorúzás
sb0017 kapuvár határőrváros
sb0018 elhunyt wiezner jeno
sb0019 felszabadulási emlékmű kőszegen
sb0020 crossbar hajduböszörményben
sb0021 a szlovák turisztikai tájékoztatója
sb0022 vízműavatás vas megyében
sb0023 borfesztivál sopronban
sb0024 falvak mezővárosok - ...
sb0025 számviteli konferencia pécsen
sb0026 pécs-eszék kulturális ...
sb0027 ülést tartott a minisztertanács
sb0028 weiner leo - szonátaverseny ...
sb0029 a kukoricatermelés ...
sb0030 kisz kb vándorzászló hatodszor
sb0031 településfejlesztési kiállítás
sb0032 külföldi delegációk elutazása
sb0033 horgász szombat: ...
sb0034 nemzetiségi szavalóverseny
sb0035 kgst-szabványosítás
sb0036 kiállítások szekszárdon
sb0037 kiss istván kiállítása
sb0038 országos felszabadulási ...
sb0039 kitüntetés /solt Antal/
sb0040 felavatták az építőipari ...
/folyt. köv./ mz
21.19 290385 1508

BA

--

sb0088 4 130 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 villamospótló autóbuszok
 sb0042 dumajevszkij-operett ...
 sb0043 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0046 emléktábla-avatás
 sb0047 hójelentés
 sb0048 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0049 kitüntetés /kerék pál/
 sb0050 autó-sorszámok
 sb0051 csapatzászló átadás pecsett
 sb0052 totó-Lottó sajtótájékoztató
 sb0053 kedden Lottó jutalomSORsolás
 sb0054 átadták az ybl-díjakat
 sb0055 emlékezés kosztolányi dezsőre
 sb0056 hétközi vásárnapár
 sb0057 megnyílt a rege szálló uj ...
 sb0058 elhunyt lacsán mihályné
 sb0059 a környező országok időjárása
 sb0060 pro urbe díjak, ...
 sb0061 szovjet mezőgazdasági könyvek
 sb0062 vendéglátóipari mester-szakmunkások ...
 sb0063 márton józsefné kitüntetése
 sb0064 vállalati tanácsok a komép-nál
 sb0065 filmbemutató a galériában
 sb0066 új kiállítás a magyar ...
 sb0067 az elnöki tanács ülése
 sb0068 felmentések, kinevezések /1. rész/
 sb0069 felmentések, kinevezések /2. rész/
 sb0070 ülést tartott a kneb
 sb0071 tudományos konferencia ... /1. rész/
 sb0072 tudományos konferencia ... /2. rész/
 sb0073 az elnöki tanács ülése
 sb0074 tudományos konferencia ... /3. rész/
 sb0075 grafikai kiállítás
 sb0076 külföldi delegációk ... /1. rész/
 sb0077 külföldi delegációk ... /2. rész/
 sb0078 külföldi delegációk ... /3. rész/
 sb0079 a fővinform jelenti /1. rész/
 sb0080 a fővinform jelenti /2. rész/
 /folyt. köv./ mz
 21.20 290385 1463

BA

--

sb0089 4 130 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 együttműködési megállapodás
 sb0082 tavaszi fesztivál - események
 sb0083 kispesti kiállítás
 sb0084 időjárásjelentés
 sb0085 a nógrád megyei tanács ülése
 sb0086 ötös találata a Lottón
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
 21.20 290385 0618

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

Belföldi hírek

AZ MSZMP  KONGRESSZUSA

budapest, 1985. március 29. xiii. kongresszus p é n t e k

sx0001 1 130 mtib1101 /kongresszus/

embargó: 18.30 óráig!

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusának
h a t á r o z a t a
a párt munkájáról és a további feladatokról
/rövidített szöveg/
/1. rész/

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa elfogadja a központi bizottság beszámolóját, jóváhagyja a xii. kongresszus óta végzett munka értékelését, megerősíti a párt fő politikai irányvonalát. elfogadja és jóváhagyja a központi ellenőrző bizottság jelentését a két kongresszus közötti tevékenységéről.

a következő években az a legfontosabb feladatunk, hogy a vívmányainkra támaszkodva folytassuk munkánkat a fejlett szocialista társadalom megteremtése érdekében: feltárjuk és hasznosítjuk a szocialista rendszerben levő erőforrásokat; népgazdaságunk teljesítőképességének növelésével létrehozunk a gazdasági egyensúly további javításának, az életszínvonal érzékelhető emelésének feltételeit; a tudomány, a kultúra és a művelődés fejlesztésével segítsük az emberek alkotóképességének kibontakozását; demokratikus intézményeink fejlesztésével a szocialista célok jegyében erősítsük a nemzeti egységet.

/folyt.köv./ rj
15.59 290385 1215

BA

..-

sx0002 1 130 mtib1102 /kongresszus/

h a t á r o z a t /2. rész/

1. a nemzetközi helyzet, külpolitikánk

1. az utóbbi években megnövekedett nemzetközi feszültség alapvető oka az amerikai egyesült államok szélsőséges imperialista köreinek az a törekvése, hogy megbontsák a varsói szerződés és az észak-atlanti szövetség között kialakult katonai erőegyensúlyt, és erőfölényre tegyenek szert.

a nato lépései nyomán a fegyverkezési versenynek minden eddiginél veszélyesebb szakasza bontakozott ki. növelte a katonai és a politikai feszültséget az új amerikai közepes hatótávolságu nukleáris fegyverzet nyugat-európai telepítésének megkezdése. különös veszélyt rejtenek magukban az amerikai űrfegyverkezési tervek.

a nemzetközi feszültség fokozódásához hozzájárult több helyi válság, regionális konfliktus kiéleződése.

a nemzetközi helyzet további romlásának megakadályozásában meghatározó szerepet játszik a szocialista országok békepolitikája. a szovjetunió, a varsói szerződés többi tagállama az elmúlt években is átfogó kezdeményezések egész sorát tette a világháborus veszély elhárítására, a nukleáris és a hagyományos fegyverzet korlátozásának előmozdítására, a katonai szembenállás lehető legalacsonyabb szintjének kialakítására.

a nemzetközi erőviszonyok alakulását jelentősen befolyásolja a fejlődő országok küzdelme, melyet a politikai és gazdasági függetlenségért, a társadalmi felemelkedésért folytatnak.

a világbéke megőrzésében növekedett a legkülönbözőbb társadalmi rétegeket és politikai erőket tömörítő háborúellenes mozgalmak szerepe. a béke híveinek erőfeszítéseivel találkoznak azoknak a reálisan gondolkodó polgári politikai tényezőknek a törekvései, akik elfogadják, hogy az enyhülésnek nincs ésszerű alternatívája. a különböző társadalmi rendszerű országok népei érdekeltek a világbéke megőrzésében.

/folyt.köv./ rj
16.01 290385 1850

Bf

--

sx0003 1 130 mtib1103 /kongresszus/

h a t á r o z a t /3. rész/

mindezek következtében az elmúlt évek negatív nemzetközi fejleményei ellenére sem alakult ki közvetlen világháborus veszély, és nem következett be jövátéhetetlen törés a kelet-nyugati kapcsolatok egészében. fennmaradt a világ békéjének legfőbb biztosítékát jelentő globális katonai erőegyensúly a szovjetunió és az egyesült államok, a varsói szerződés és az észak-atlanti szövetség között.

2. a magyar népköztársaság külpolitikájában a feszültebb és bonyolultabb nemzetközi helyzetben is érvényesült a párt xii. kongresszusán meghatározott irányvonal.

a magyar népköztársaság a szocialista országok közösségének szilárd tagja, külpolitikájának a jövőben is legfőbb célja, hogy kedvező nemzetközi feltételeket teremtsen a szocialista építőmunkához, és hozzájáruljon a béke és a társadalmi haladás egyetemes ügyéhez.

elsőrendű nemzeti érdekünk a magyar-szovjet barátság további erősítése, a két ország s a két nép együttműködésének gazdagítása. a szovjetunió hazánk függetlenségének, szocialista építőmunkánknek legbiztosabb nemzetközi támasza. pártjainkat, országainkat, népeinket összekapcsolja az elvek, az alapvető célok és érdekek azonossága, összekötik a proletár internacionalizmus és a barátság erős szálai.

közös elveink, alapvető érdekeink és céljaink azonossága jegyében tovább fejlesztjük kapcsolatainkat a testvéri szocialista országokkal.

pártunk és népünk szolidáris a fejlődő országokkal. megkülönböztetett figyelemmel építjük kapcsolatainkat a haladó, a szocialista orientációjú államokkal. támogatjuk a demokratikus, nemzeti erők harcát, amelyet a diktatórikus és fajüldöző rendszerek ellen folytatnak.

a nemzetközi feszültség mérséklése, az enyhülés eredményeinek megőrzése és továbbfejlesztése, a gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más kapcsolatokban rejlő előnyök kiaknázása érdekében a párbeszéd fenntartására, az együttműködés folytatására törekszünk a fejlett tőkés országokkal.

/folyt.köv./ rj
16.02 290385 2005

Bf

--

sx0004 1 130 mtib1104 /kongresszus/

h a t á r o z a t /4. rész/

eredményes nemzetközi tevékenységünknek legfontosabb hazai biztosítéka társadalmi rendszerünk szilárdsága, a szocializmus sikeres építése.

11. belpolitikánk, társadalmi és politikai viszonyaink

1. szocialista rendszerünk fejlesztése megköveteli a társadalmi tulajdon gyarapítását, fokozott védelmét és előnyeinek minél teljesebb kihasználását. ezért erősíteni kell a dolgozók tulajdonosi tudatát, növelve érdekelttségüket a termelőeszközök hatékonyabb működtetésében, fokozottabban bevonva őket a döntések előkészítésébe és a végrehajtás ellenőrzésébe.

Államunk elismeri és védi a munkával, törvényes úton szerzett személyi tulajdont. a törvénytelen úton szerzett jövedelmek keletkezését meg kell akadályozni.

2. a társadalmi osztályok és rétegek legfontosabb érdekeinek és céljainak azonossága révén fejlődik hazánkban a szocialista nemzeti egység. szövetségi politikánk változatlan célja társadalmunk különböző osztályainak és rétegeinek, egész népünknek összefogása a szocialista haza építése érdekében.

a munkásosztály társadalmunk vezető osztálya, előrehaladásunk megköveteli a munkások szakképzettségének, műveltségének növelését, és azt is, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a közéletben, a párt politikájának alakításában és végrehajtásában, a vállalatok irányításában, a társadalmi ellenőrzésben.

a szövetkezeti parasztság a munkásosztály szilárd szövetségese. munkájával hozzájárul az ország szocialista fejlődéséhez. a falusi lakosok életkörülményeinek javítása továbbra is fontos feladat.

nő a magas foku képzettséget igénylő szellemi munka jelentősége. növelni kell az értelmiségi munka társadalmi megbecsülését, elő kell segíteni az értelmiség közéleti aktivitásának és alkotóképességének nagyobb mértékű kibontakozását.

/folyt.köv./ rj
16.03 290385 1841

BA

-.-

sx0005 1 130 mtib1105 /kongresszus/

h a t á r o z a t /5. rész/

a kisárutermelőknek, a kisiparosoknak, a kiskereskedőknek hosszabb távon is szerepük van a szocialista társadalom életében, a társadalmi igények kielégítésében.

3. a nők egyenjogúságának következetes érvényesítése további megfontolt intézkedéseket igényel. fokozni kell erőfeszítéseinket, hogy társadalmi és gazdasági eszközökkel könnyítsünk összetett gondjainkon, az anyasággal, a gyermekneveléssel, a háztartással, a munkavállalással, a családban elfoglalt szerepükkel és a közéletiséggel együtt járó terheiken. a nők egyenjogúságának megvalósulását szakképzettségük, politikai és általános műveltségük növelésével is elő kell segíteni.

az ifjúság szocialista szellemű nevelése, az önálló életre való felkészítése az egész társadalom ügye. a társadalomnak és intézményeinek segíteniük kell a fiatalok tehetségének, szakértelmének érvényesülését, de a fiataloknak is érezniük kell felelősségüket önmagukért és a társadalomért. különleges figyelmet kell fordítani erkölcsi, ideológiai nevelésükre.

az idősebb - már nyugdíjban levő - nemzedékek közül sokan ma is aktívan tevékenykednek. fontos társadalmi érdekünk, hogy tapasztalataikat hasznosítsuk, a közéletben való részvételüket segítsük. kötelességünk, hogy figyelemmel kísérjük helyzetüket, könnyítsünk az idős korral járó terheiken.

4. népünk javát szolgálja, hogy az állam és az egyházak viszonya rendezett. az együttműködés a haza sorsáért érzett felelősségre épül. pártunk a szövetségi politika elvi alapján, az ideológiai különbségek ellenére arra törekszik, hogy a nem vallásos és a vallásos emberek gyakorlati együttműködése tovább fejlődjön.

5. a nemzetiségek egyenjogúságát, anyanyelvük ápolását, kulturájuk fejlesztését a jövőben is biztosítani kell. értékeljük és a továbbiakban is támogatjuk a nemzetiségi szövetségek munkáját. a nemzetiségeknek fontos szerepük van a magyarok és a szomszéd népek közötti barátság fejlesztésében. természetesnek tartjuk és elősegítjük a magyarországi nemzetiségeknek a velük azonos anyanyelvű nemzetekkel való kapcsolatait. hasonlóképpen természetesnek tartjuk, hogy a szomszédos országok magyar nemzetiségű dolgozói hazájuk hű állampolgáraiként ápolják anyanyelvüket, fejlesztik nemzeti kulturájukat, s hozzájárulnak népeink barátságának, országaink együttműködésének erősítéséhez.

/folyt.köv./ rj
16.04 290385 2372

BA

-.-

sx0006 1 130 mtib1106 /kongresszus/

h a t á r o z a t /6. rész/

6. társadalmunk harmonikus fejlődése szükségessé teszi, hogy államunk és társadalmunk jobban támogassa és védje a család intézményét. a szülők felelősek, hogy gyermekeik jó családi légkörben nevelkedjenek, megszerezzék azokat az ismereteket, elfogadják azokat az erkölcsi értékeket és normákat, amelyek szükségesek a társadalmi beilleszkedéshez, a kiegyensúlyozott élethez.

összehangolt állami és társadalmi erőfeszítésekkel el kell érni, hogy a népesség csökkenése megálljon, hosszabb távon a lakosság száma növekedjen.

7. a szocialista demokrácia fejlesztése, elmélyítése pártunk történelmi programja. a szocialista demokrácia fejlesztésének irányát meghatározza, hogy a társadalmi és tömegszervezetek önállóan és felelősségteljesen tevékenykednek. a helyi szervek, a vállalatok és intézmények önállóságának növekedése kedvező feltételeket és lehetőségeket teremt, hogy az állampolgárok részt vegyenek ügyeik intézésében, a döntések előkészítésében és a végrehajtás ellenőrzésében.

az érdekek egyeztetésének olyan módszerét és mechanizmusát kell kialakítani, amely felszínre hozza az eltérő érdekeket, lehetővé teszi jobb összehangolásukat, egyben biztosítja a közérdek elsőbbségét.

8. a szocialista állam a jövőben is fontos és nélkülözhetetlen szerepet tölt be alkotmányos rendünk, hazánk és vívmányaink védelmében, a gazdaság és a kultúra irányításában, szervezésében.

az országgyűlésnek az ország életében betöltött szerepét növelni kell. következetesebben érvényesüljenek alkotmányos funkciói a kormányzati tevékenység meghatározásában, ellenőrzésében. növekedjen a tanácsok önállósága, hatásköre és felelőssége, önkormányzati szerepe a terület- és településfejlesztésben, a lakosság szükségleteinek kielégítésében.

a kormányzati munkát is tovább kell fejleszteni. folytatódjon a hatáskörök és a velük járó felelősség decentralizálása. emelni kell az államigazgatás színvonalát.

/folyt.köv./ rj
16.05 290385 1980

BA

-.-

sx0007 1 130 mtib1107 /kongresszus/

h a t á r o z a t /7. rész/

9. a szocialista törvényesség belpolitikánk alapvető és változatlan eleme. a belügyi szervek, az ügyészségek és a bíróságok alkotmányos rendeltetésüknek megfelelően működjenek közre a törvényesség, az állami, társadalmi, gazdasági rend védelmében, gondoskodjanak a közrendről és a közbiztonságról.

a társadalmi élet minden területén erősíteni kell az állami, állampolgári fegyelmet, tudatosítani, hogy a jogok és a kötelességek egymástól elválaszthatatlanok, és csak együttesen érvényesíthetők. különösen fontos a közélet tisztaságának megóvása, a következetes harc a hatalommal való visszaélés, a személyi összefonódások, a protekció, a korrupció minden megnyilvánulása ellen. határozott intézkedésekre van szükség azok ellen, akik a közösség rovására akarnak előnyökhöz jutni.

10. a szocialista haza védelme pártunk, államunk, népünk közös ügye. a jövőben is gondoskodni kell szocialista hazánk biztonságáról, védelméről. a magyar néphadsereg a varsói szerződés tagállamainak hadseregeivel szorosan együttműködve megbízhatóan teljesíti kötelességeit.

a magyar népköztársaság fegyveres erői és testületei egymással szorosan együttműködve járuljanak hozzá a béke megőrzéséhez, belső rendünk biztosításához. a munkásárság teljesítse továbbra is áldozatkészen hivatását a munkásosztály, a szocialista társadalom szolgálatában.

iii. a gazdasági építőmunka

1. a következő években élni kell a gazdasági fejlődést. olyan megalapozott növekedést kell elérni, amely lehetővé teszi az egyensúly további javítását, a népgazdaság anyagi-műszaki alapjainak fokozatos és széles körű megújítását, a népjólét emelését.

a vii. ötéves tervidőszak legfontosabb gazdaságpolitikai célja, hogy az intenzív fejlődést a termelési folyamat minden elemére kiterjesszük. fokozni kell a gazdaság jövedelemtermelő képességét. meg kell gyorsítani a termelési szerkezet átalakítását. alapkövetelmény, hogy a termékek minősége javuljon, és a műszaki-technikai szint fokozatosan közelítsen a nemzetközi élvonalhoz.

/folyt.köv./ rj/kö
16.06 290385 2098

BA

-.-

sx0008 1 130 mtib1108 /kongresszus/

h a t á r o z a t /8. rész/

a jövedelmező gazdálkodás legyen a cselekvés általános normája. javítani kell a munka szervezettségét, fegyelmét, kulturáltságát, a gazdálkodó szervezetek alkalmazkodóképességét és vállalkozóképességét, a vállalatok közötti együttműködést.

2. meg kell gyorsítani a műszaki fejlesztést, az érdekeltség fokozásával is növelni kell eredményességét. mindenekelőtt néhány kiemelt területre célszerű összpontosítani anyagi és szellemi erőforrásaink jelentős részét: az elektronika, az automatizálás és a robottechnika fejlesztésére; a korszerű termelés-szervezési módszerek alkalmazására; a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban jól alkalmazható gépek, berendezések, vegyipari termékek gyártására; a biotechnológiai eljárások kifejlesztésére és alkalmazására; természeti kincseink komplex, gazdaságos hasznosítására; nyersanyagot megtakarító technológiák bevezetésére. következetesen folytatni kell az energiatakarékosságra, a hulladékok és a másodlagos nyersanyagok hasznosítására kidolgozott központi programok végrehajtását.

a vállalatokat és a műszaki szakembereket ösztönözzük jobban a tudományos eredmények és a hasznos újítások gyorsabb alkalmazására, a korszerű technológiák és munkaszervezési módszerek bevezetésére. bővüljön lendületesebben a gazdaságosan előállítható termékek gyártása. gyökeres fordulatot kell elérni a nem gazdaságos, tartósan veszteséges termelés gazdaságossá tételében, illetve korlátozásában.

növekedjen a beruházásokra fordított összegek aránya.

3. az ipar dinamikus fejlődése megköveteli a műszaki haladás további lehetőségeinek feltárását, az erőteljes technológiai korszerűsítést, új termékek gyors kifejlesztését, a versenyképesség fokozását, a munkaerő, a szaktudás és az eszközök jobb felhasználását, a fajlagos anyag- és energiaráfordítás csökkentését.

az ipar irányítói a jelentősebb célok kiemelésével, a nemzetközi együttműködés szervezésével, állami akcióprogramok kidolgozásával segítsék a hatékonyan működő vállalatok gyorsabb fejlődését, a gazdaságtalan termelés visszaszorítását.

/folyt.köv./ rj
16.07 290385 2106

BA

--

sx0009 1 130 mtib1109 /kongresszus/

h a t á r o z a t /9. rész/

az ipari szövetkezetek iparpolitikánkkal összhangban fejlesszék termelésüket. vállaljanak nagyobb részt a hazai termelői keresletnek és a lakosság igényeinek kielégítésében, az export bővítésében.

az építő- és építőanyag-ipar a munka szervezettségének és minőségének javításával emelje gazdálkodásának színvonalát, alkalmazkodjon jobban az igényekhez. fontos követelmény az építési - különösen a lakásépítési - költségek növekedésének mérséklése és a határidők megtartása.

4. folytatjuk agrárpolitikánkat. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar továbbra is gondoskodik a lakosság élelmiszerellátásáról, és járuljon hozzá az export bővítéséhez. ez megköveteli összehangolt fejlesztésüket, termelésüknek a kereslethez jobban igazodó növelését. mezőgazdaságunk a hozamok növelésével és a fajlagos ráfordítások csökkentésével fokozza jövedelmezőségét. tovább kell javítani a termelés anyagi-műszaki feltételeit.

a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok meghatározó szerepet töltenek be a mezőgazdasági termelés fejlődésében. nagyobb erőfeszítéseket kell tenni, hogy a kedvezőtlen természeti adottságu üzemek gazdálkodása eredményesebbé váljon. a termelési és értékesítési biztonság növelésével ösztönözni kell a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének bővítését.

az élelmiszeripar fejlesztésében a nemzetközi versenyképesség és a gazdaságosság növelése legyen irányadó. bővíteni kell a tároló-, a hűtő-, a raktárkapacitást és a csomagolóanyag-gyártást. rugalmasabb, jobb értékesítési rendszerre van szükség, a termelők szélesítsék külpiaci kapcsolataikat.

5. a vízgazdálkodásban a fő feladat az igények jobb kielégítése, a vizeinkkel való takarékoskodás, a minőségvédelem és a lakosság ellátása egészséges ivóvízzel. nagyobb figyelmet kell fordítani a csatornázásra és a szennyvizzisztításra.

6. több figyelmet kell fordítani a természeti környezet, a termőföld megóvására, az erdőgazdálkodásra, a levegő tisztaságának és a víz minőségének javítására, valamint a hulladékok csökkentésére.

/folyt.köv./ rj
16.21 290385 2087

BA

--

sx0010 1 130 mtib1110 /kongresszus/

h a t á r o z a t /10. rész/

7. a közlekedés fejlesztése tartson lépést a termelés növekedésével, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bővülésével, a lakosság szükségleteivel. a vasuti és a közuti közlekedést tegyék kulturáltabbá, emeljék a szolgáltatások színvonalát.

az áruszállításban növelni kell a gazdaságosságot, mérsékelni az energiafelhasználást. a személyszállításban továbbra is kapjon elsőbbséget a tömegközlekedés, folytatódjon a fővárosi metró építése. a személygépkocsi-állomány a népgazdaság lehetőségeivel összhangban bővüljön. kiemelt feladatnak kell tekinteni a távközlés, a telefonhálózat gyorsabb fejlesztését.

8. hazánk természeti-gazdasági adottságai, társadalmi és gazdasági érdekeink szükségessé teszik, hogy fokozzuk részvételünket a nemzetközi munkamegosztásban, nemzetközi kapcsolatainkban továbbra is meghatározó szerepe van a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának. a jövőben is a szovjetunió lesz legfontosabb külkereskedelmi partnerünk. tovább kívánjuk bővíteni gazdasági együttműködésünket minden szocialista országgal. tevékenyen közreműködünk a kgst 1984. évi felső szintű értekezletén elfogadott program megvalósításában.

a fejlett tőkés országokkal a kölcsönös előnyök alapján bővítjük gazdasági kapcsolatainkat.

a fejlődő országokkal folytatott gazdasági kapcsolatainkban az áruforgalom növelése mellett szorgalmazzuk a kölcsönösen előnyös termelési, műszaki-tudományos együttműködést.

9. a gazdaságirányítás továbbfejlesztésével el kell érni, hogy a tervezés, a szabályozás, valamint a szervezeti és intézményi rendszer korszerűsítése révén javuljon a központi állami irányítás, növekedjen a vállalatok önállósága, felelőssége, kezdeményezőképesége, fejlődjön a vállalkozói magatartás. az új vállalatvezetési formákkal fokozottan vonjuk be a dolgozókat az irányításba.

a gazdaságirányítás fontos feladata az áraknak társadalmi és gazdasági céljainkkal összehangolt alakítása, ellenőrzése. a termelői árak fejezzék ki a társadalmilag indokolt ráfordításokat, és ne legyen rá mód, hogy a gazdaságtalan termelés, a hanyag munka költségeit a fogyasztókra hárítsák.

/folyt. köv./ rj
16.25 290385 2166

Bf

-.-

sx0011 1 130 mtib1111 /kongresszus/

h a t á r o z a t /11. rész/

a fogyasztói áraknak a termelői árakhoz kell igazodniuk, és csak a társadalom- és szociálpolitikai szempontból fontos területeken indokolt az árak állami támogatása. ugyanakkor ki kell dolgozni az árnövekedés mérséklésének hatékony módszereit, hogy az árszínvonal emelkedése társadalmilag elviselhető mértékű legyen.

gazdaságpolitikai feladataink megoldásában meghatározó szerepük van a szocialista nagyüzemeknek. el kell érniük, hogy a népgazdaság minden területén nyereségesen, korszerűen gazdálkodó, jól szervezett és irányított, versenyképes állami vállalatok és szövetkezetek működjenek.

a mezőgazdasági, az ipari, a fogyasztási és értékesítési, a takaré-, valamint a lakásszövetkezetek szolgálják jobban tagságuk érdekeit, tökéletesítsék demokratikus működési mechanizmusukat, erősítsék a tagok személyes és anyagi közreműködését, tulajdonosi érdekeltiségét.

a jövőben is támogatjuk az olyan kiegészítő és kisegítő gazdasági tevékenységet, amely beilleszkedik a szocialista gazdálkodás rendszerébe. az itt tapasztalható kedvezőtlen jelenségeket meg kell szüntetni és el kell érni, hogy a személyi jövedelmek a teljesítményekkel arányosak legyenek.

a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom elsősorban a munkahelyi feladatok eredményes megoldásával, a tartalékok feltárásával, a termékek minőségének javításával járuljon hozzá a népgazdaság intenzív fejlesztésének gyorsabb kibontakoztatásához.

a párt alapvető feladata a gazdaságpolitika meghatározása, érvényesítése és végrehajtásának ellenőrzése. a pártszervezetek a gazdaságpolitikai célok helyi megvalósítását segítsék és ellenőrizzék, mozgósítsák a dolgozókat.

/folyt. köv./ kö
16.27 290385 1713

BA

-.-

sx0012 1 130 mtib1112 /kongresszus/

h a t á r o z a t /12. rész/

iv. életszínvonal, életkörülmények, szociálpolitika

1. a következő tervidőszakban a népgazdaság jövedelemtermelő képességének fokozásával, a gazdasági fejlődés élénkítésével, hatékony gazdálkodással, a teljesítmények növelésével, a munkaidő jobb kihasználásával, a munkafegyelem javításával meg kell alapozni az életszínvonal érzékelhető emelkedését. növekedjen a lakosság fogyasztása, javuljanak az élet- és munkakörülmények, bővüljön az áruellátás, a szolgáltatások jobban elégítsék ki az igényeket.

a jövedelmi viszonyok továbbfejlesztése szolgálja jobban az eredményesebb munkára ösztönzést, a népgazdaság lehetőségeivel összhangban álló szociális gondoskodást, a társadalmi igazságosságot. a lakosság jövedelmének növekedésén belül - az alapvető szociális ellátás sérelme nélkül - a munkából származó jövedelmekre kell nagyobb figyelmet fordítani. javítani kell a gyermekes családok, a kis nyugdíjból élők, a fiatal házások helyzetén. fontos feladat az életszínvonal- és szociálpolitika hosszabb távra szóló koncepciójának kidolgozása.

2. a kollektívák és az egyének jövedelmében jobban tükröződjön a teljesítmények növekvő gazdasági és társadalmi értéke. a bérek, a keresetek, a munkából származó jövedelmek az eddiginél jobban fejezzék ki a teljesítményekben levő különbségeket, a munka társadalmi hasznosságát. az életszínvonal emelkedésében a fő munkaidőben szerzett kereset legyen a meghatározó.

3. a munkaerő hatékony foglalkoztatása elsősorban a vállalatok feladata. a munkához való jognak együtt kell járnia a vállalt kötelezettségek teljesítésével, a lelkiismeretes, gondos, fegyelmet munkával. a dolgozók szervezett átcsoportosításában, átképzésében, az ezzel járó feladatok megoldásában növekszik az állami irányító szervek és a helyi tanácsok szerepe.

a gazdasági feltételek megteremtésével a 40 órás munkahét széleskörű bevezetése a feladat.

4. társadalmi juttatási rendszerünket - alapvető vívmányait megőrizve - jobban összhangba kell hozni anyagi lehetőségeinkkel, és fokozottan kell érvényesíteni a rászorultság elvét, a társadalmi igazságosságot. az egyes juttatások, szolgáltatások jobban igazodjanak a szociális és jövedelmi helyzethez.

a gyermeknevelés költségeihez való állami hozzájárulás arányát fokozatosan növelni kell. meg kell könnyíteni a családalapító fiatalok lakáshoz jutását. mérsékelni kell a családok szociális és anyagi helyzetéből adódó esélykülönbségeket és javítani az önálló életkezdés alapfeltételeit. /folyt. köv./ kö

16.29 290385 2551

BA

sx0013 1 130 mtib1113 /kongresszus/

h a t á r o z a t /13. rész/

a több tekintetben hátrányos helyzetű családok életfeltételeinek javítása átfogó foglalkoztatási, kulturális, egészségügyi és szociális feladat.

az időskorúak létbiztonságának erősítése érdekében csökkenteni szükséges a nyugdíjrendszer egyenlenségeit. célunk az, hogy a szükséges pénzügyi fedezet megteremtésével emeljük az alacsony nyugdíjakat, és fokozatosan elérjük a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzését.

5. emelni kell a szolgáltatások színvonalát, bővíteni és korszerűsíteni a kereskedelmi hálózatot. fenn kell tartani a vásárlóerő és az árualap egyensúlyát, javítani az áruellátást. figyelembe kell venni az olcsóbb fogyasztási cikkek iránti növekvő igényeket is. fokozódjon a fogyasztók érdekvédelme.

fejlesztetni és bővíteni kell a lakosságot szolgáló nem termelő beruházásokat. a város- és községpolitikai célok között kerüljön első helyre a lakosság legszélesebb körét érintő alapszükségletek minél teljesebb kielégítése. a megvalósításban növelni kell a tanácsok felelősségét, a lakosság érdekeltségét és részvételét.

6. különösen fontos társadalmpolitikai feladat a lakáshelyzet további javítása, a második 15 éves lakásépítési program fő céljainak elérése. az állami bérlakások építésének arányát növelni kell. a lakáshoz jutás fő formája továbbra is a személyi tulajdonú lakások építése, vásárlása legyen. a lakáshoz jutás feltételeinek alakításában jobban figyelembe kell venni a családok közötti anyagi, szociális különbségeket. az állami lakásépítés és -gazdálkodás tegye lehetővé, hogy a szociális szempontból leginkább rászoruló fiatal házások, kis jövedelműek, nagycsaládosok lakáshoz jussanak. a települések lakáshelyzetének javításában növekedjen a tanácsok gazdasági önállósága, pénzügyi lehetősége, felelőssége és érdekeltsége.

7. javítani kell az egészségügyi alapellátást, a járóbetegek ellátását és a közegészségügyi tevékenységet. növeljük az egészségügyi intézmények munkájának eredményességét, mérsékeljük az ellátás indokolatlan területi különbségeit. fejleszteni szükséges a szociális otthonok hálózatát és bővíteni a házi beteggondozás intézményes formáit.

8. a testnevelési és sportmozgalom fő feladata legyen az iskolai testnevelés, a diáksport fejlesztése, a szabadidő kulturált eltöltésének előmozdítása.

/folyt. köv./ kö

16.30 290385 2344

BA

sx0014 1 130 mtib1114 /kongresszus/

h a t á r o z a t /14. rész/

szélesíteni kell a turizmust, bővíteni a szerényebb igényeket kielégítő üdülési, kirándulási lehetőségeket. a nemzetközi turizmus kiterjesztésével járuljunk hozzá a kulturális értékek jobb megismeréséhez, a népek közötti békés kapcsolatok erősítéséhez.

v. ideológia, művelődéspolitikai, szocialista életmód

1. az ideológiai munka fejlesztése társadalompolitikai és gazdasági feladataink megoldásának nélkülözhetetlen feltétele. sokrétűen és mélyebben kell elemezni társadalmi viszonyainkat, előre kell lépni a szocialista fejlődés hazai és nemzetközi tapasztalatainak marxista-leninista elméleti általánosításában.

az ideológiai munka reálisan mutassa be a szocialista valóságot, állítsa a közgondolkodás középpontjába, hogy az értelmes és tartalmas emberi élet megvalósítása összefügg a munka megbecsülésével, a társadalmi igazságosság érvényesítésével, a dolgozók közösségének társadalmat és egyéni formáló szerepével, szocialista és humanista értékeinkkel. segítse elő a reális nemzeti önismeret kialakulását, a nemzeti önbecsülés és a szocialista hazafiság fejlődését. lépjen fel a nacionalista és kozmopolita nézetekkel szemben.

ideológiai munkánk segítse elő a szocialista fejlődéssel és a világban végbemenő változásokkal összefüggésben felmerülő új kérdések marxista-leninista megválaszolását, késedelem nélkül reagáljon az elveinket és politikánkat bármely oldalról eltorzító nézetekre. folytassa a harcot az imperializmus antikommunista propagandája ellen.

a propaganda és a tömegtájékoztatás reális kritikai elemzéssel, illúziók és egyszerűsítések nélkül mutassa be a tőkés társadalomban végbemenő folyamatokat. a szocialista és a kapitalista rendszer reális bemutatása segítse elő a szocializmus melletti meggyőződéses állásfoglalás erősödését.

2. a korábbinál többet kell tenni a politikai tudat formálásáért. a marxizmus-leninizmus oktatása eszméink, világnézetünk terjesztésével segítse a szocialista építőmunka feladatainak megoldását. az agitáció adjon meggyőző választ a dolgozókat foglalkoztató kérdésekre, mozgósítson az előttünk álló feladatok végrehajtására. nagy és felelősségteljes feladat hárul a televízióra, a rádióra és a sajtóra a párt politikájának megismertetésében, a hiteles, pontos és gyors tájékoztatásban, a közvélemény formálásában, a közéleti magatartás és a társadalmi cselekvés kialakításában.

/folyt. köv./ kö
16.32 290385 2428

BA

sx0015 1 130 mtib1115 /kongresszus/

h a t á r o z a t /15. rész/

3. a tudomány művelői bevezethető műszaki kutatási eredményekkel, új technológiai eljárások kifejlesztésével és alkalmazásával járuljanak hozzá a termelőmunka színvonalának és hatékonyságának emeléséhez; vállaljanak részt a döntési lehetőségek változatainak kidolgozásában; segítsék a kulturált, egészséges emberi élet jobb formálását. arra kell törekedni, hogy a kutatásra és fejlesztésre fordítható kiadások a nemzeti jövedelem növekedésénél gyorsabban emelkedjenek. erősíteni kell a kutatás, a műszaki fejlesztés, a termelés és az értékesítés kapcsolatát.

a társadalomtudományok művelőinek elsőrendű feladata korunk legfontosabb kérdéseinek kellő színvonalu elméleti-ideológiai feldolgozása. a párt és az állam a döntések megalapozásában mindinkább igényli a tudományok közreműködését.

4. a következő években folytatni kell az oktatás elhatározott korszerűsítését. az iskola jobban alapozza meg a tanulók általános műveltségét, tudományos világnézetét. adjon széles alapokra helyezett, tovább építhető szakmai ismereteket. fordítson nagyobb figyelmet arra, hogy a tanulóifjúság meggyőző válaszokat kapjon társadalmi, politikai és ideológiai kérdéseire. neveljen jobban a munkára, formálja elkötelezetten az ifjúság jellemét, magatartását, ösztönözze öntevékenységet. erősítse a családdal, a társadalmi szervezetekkel, a közművelődési intézményekkel való együttműködését.

a közoktatás javításának feladatait és feltételeit társadalmi-gazdasági program keretében kell meghatározni. a pedagógusképzés bővítésével, a pedagóguspálya társadalmi megbecsülésének növelésével is elő kell segíteni a pedagógushíány megszüntetését.

5. a párt művészetpolitikájának változatlan alapelve az alkotás szabadságának biztosítása, a művészi kezdeményezések, kísérletezések támogatása, az alkotóműhelyek önálló, felelős működésének segítése. az irodalomra, a művészetekre jellemző sokszínűség feladása nélkül arra kell törekedni, hogy az értékrendet a szocialista, humanista szellemiségű művek határozzák meg. nem szabad teret engedni az eszméinktől idegen, szocialista viszonyainkat eltorzító törekvéseknek.

a közművelődésben a tartalmi fejlesztés alapkövetelménye a közvetített értékek tudatosabb kiválasztása. korszerűsíteni kell a művelődési intézmények munkáját. a művelődési igények felkeltésében és kielégítésében különösen fontos szerepe van a televízióknak és a rádióknak. helyezük szélesebb alapokra az öntevékeny művészi, művelődési csoportok munkáját.

/folyt. köv./ kö
16.44 290385 2539

BA

sx0016 1 130 mtib1116 /kongresszus/

h a t á r o z a t /16. rész/

a művészeti és a kulturális életben erősíteni kell a párt elvi irányító és kezdeményező szerepét. ettől elválaszthatatlan a kommunisták egysége, felelősségtudatuk növelése, az irányító munkában az elvszerűség, a szervezettség, a fegyelmezetttség fokozása, a marxista kritika erősítése.

6. az ideológiai munkát a politikai, gazdasági és kulturális feladatok megoldásával szoros egységben kell fejleszteni. e munka eredményessége fontos mércéje a pártiszervek és a pártiszervezetek egész tevékenységének, minden kommunista kötelessége, hogy határozott kiállással, meggyőző érveléssel lépjen fel eszméink és politikánk mellett, a szocializmustól idegen nézetekkel szemben.

vi. a párt és a tömegszervezetek

1. a szocialista építőmunka sikeres folytatásának fő követelménye, hogy erősödjön a párt vezető szerepe, tovább szélesedjen eszmei, politikai befolyása. ehhez arra van szükség, hogy a párt maga is emelje munkájának színvonalát, fejlessze munkastilusát és munkamódszereit.

a vezető szerep gyakorlásának alapja a marxista-leninista politika. ennek érvényesülése nagymértékben függ a határozatok végrehajtásának megszervezésétől és ellenőrzésétől. munkánknak ma ez a gyenge pontja. minden szinten nagyobb figyelmet kell fordítani a munka megszervezésére, a végrehajtásra és az ellenőrzésre. a pártiszervezeteknek, a kommunistáknak elsőrendű feladatuk, hogy a pártönkivülieket bevonják a közös gondolkodásba és cselekvésbe.

a párt eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egységének folyamatos megújítását segíti a demokratikus centralizmus megvalósulása a pártéletben. a párttestületekben, a pártfórumokon folytatott szabad vitának, a pártiszervek kritikának és önkritikának lényeges szerepe van a politika formálásában, az egység létrehozásában. az egységnek a párt politikája mellett kiállásban és a megvalósításban tanúsított helytállásban kell kifejeződnie.

a pártön belüli demokratikus, nyílt közösségi viszonyok hatnak az egész közéletre. az eddiginél több lehetőséget kell teremteni, hogy a párttagság a nagyobb horderejű társadalmi kérdések eldöntése előtt a párt fórumain véleményét nyilváníthasson, javaslatokat tehessen, jobban részt vehessen a döntések előkészítésében. a többségi döntést a fegyelmezett végrehajtás kövesse. szükséges a pártélet szabályainak következetes megtartása, a fegyelem megszilárdítása, politikánk védelme mindenfajta torzítással szemben.

/folyt. köv./ kö
16.45 290385 2476

BA

--

sx0017 1 130 mtib1117 /kongresszus/

h a t á r o z a t /17. rész/

2. a párt politikájának kidolgozásában, végrehajtásában és ellenőrzésében lényeges szerepe van az alapszervezetek és a taggyűlések önálló, kezdeményező munkájának. a pártiszervezetek alkossanak olyan jó szellemű közösségeket, amelyek elősegítik, hogy a párttagokat még inkább a példamutató helytállás, a szerény, fegyelmezett magatartás jellemezze.

a párt belső életének, munkastilusának fejlesztése elsőrendű feladat. erősíteni kell a pártmunka mozgalmi jellegét, vissza kell szorítani és fel kell számolni a hivatali felfogást és stílust, a formalizmust.

3. a tagfelvételek során nagy figyelmet kell szentelni annak, hogy a társadalom minden rétegéből azok kerüljenek a pártba, akik aktívak a közéletben, szocialista módon élnek, munkájuk, magatartásuk, társadalmi tevékenységük alapján megbecsülést élveznek. tudatosabb politikai meggyőző és szervező tevékenységet kell végezni, hogy a dolgozó és tanuló fiatalok legjobbjai nagyobb számban és arányban kérjék felvételüket. meg kell válni azoktól, akik nem tesznek eleget kötelességeiknek, s akik alkalmatlanná váltak a párttagságra.

4. a párt politikájának megvalósításában, a társadalom feladatainak megoldásában kiemelkedő szerepük van a választott testületek tagjainak, a párt-, az állami és a társadalmi élet különböző területein tevékenykedő vezetőknek. a párt ismét megerősíti azt az elvet és gyakorlatot, hogy - a párttisztiság kivételével - minden beosztást betölthet arra alkalmas pártönkivüli is. a káderpolitikai elvekre alapozva a kádermunka gyakorlatát jobban hozzá kell igazítani a társadalmi-gazdasági fejlődés követelményeihez, a szocialista demokrácia kibontakoztatásához. a káderkérdéseket oldják meg kellő időben.

a pártiszervek és -szervezetek támogassák a kezdeményező, az újat felkaroló, a rendet és a fegyelmet megkövetelő vezetőket. a leghatározottabban fel kell lépni a hatalommal való visszaélés mindenfajta megnyilvánulása ellen.

szélesíteni kell a kádermunka demokratizmusát, növelni nyíltságát. a vezetők kiválasztását, munkáját jobban a közvélemény ellenőrzése alá kell helyezni. állami, gazdasági területen a vezető munkakörök többségét választás, illetve pályázat útján kell betölteni; gyakoribbá kell tenni a meghatározott időre szóló kinevezéseket, megbízásokat.

/folyt. köv./ kö
16.49 290385 2339

BA

--

sx0018 1 130 mtib1118 /kongresszus/

h a t á r o z a t /18. rész/

5. a párt a politika kimunkálásában és végrehajtásában igényli az önállóan működő tömegszervezetek és tömegmozgalmak, szövetkezeti érdekképviselői szervek alkotó részvételét, számít kezdeményezéseikre, épít tapasztalataikra, figyelembe veszi véleményüket.

a párt a tömegszervezeteket és -mozgalmakat jól bevált gyakorlatának megfelelően elvileg, politikailag irányítja, politikáját az ott dolgozó kommunisták révén érvényesíti. a kommunisták példamutató magatartásukkal és meggyőző munkájukkal növeljék a párt befolyását a tömegszervezetekben és -mozgalmakban.

pártunk támaszkodik a szakszervezetekre, a munkásosztály, a bérből és fizetésből élők legátfogóbb szervezeteire, a magyar szakszervezetek továbbra is vegyenek részt a politika kimunkálásában, elfogadtatásában és megvalósításában. erősítsék érdekvédelmi, érdekképviselői tevékenységüket, mert ez a feltétele annak, hogy befolyásuk fokozódjon. a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom megújításával járuljanak hozzá a munka társadalmi megbecsülésének növeléséhez.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség a magyar ifjúság egységes politikai szervezete; a párt irányításával, szervezetileg önállóan működik. az ifjúsági szövetség vegye jobban figyelembe az egyes ifjúsági korosztályok és rétegek sajátosságait, érdeklődését, törekvéseit, védje érdekeiket, nevelje tagságát, a fiatalokat szocialista hazánk szeretetére, felelős magatartásra és cselekvésre. segítse elő, hogy a fiatalok ismerjék meg jobban nemzeti történelmünket, a szocializmus építésének magyarországi tapasztalatait. fokozza erőfeszítéseit az ifjúság soraiban is tapasztalható helytelen nézetek és magatartás leküzdéséért.

a párt szervei és szervezetei közvetlenül felelősek a hozzájuk tartozó kiszervezetek irányításáért, támogatásáért.

a magyar uttörők szövetsége a jövőben is tegyen eleget kötelességeinek: szervezze a gyermekek közösségeit, segítse az iskolai oktató- és nevelőmunkát.

a hazafias népfront vállaljon nagyobb szerepet a szocialista építést, a társadalmi viszonyok szocialista fejlődését szolgáló erőfeszítésekben. a szövetségi politikát követve erősítse népünk összeforrottságát, mozgósítson az ország feladatainak megoldására.

/folyt. köv./ kö
16.53 290385 2275

BA

--

sx0019 1 130 mtib1119 /kongresszus/

h a t á r o z a t /19. rész/

vii. a párt nemzetközi tevékenysége

1. a magyar szocialista munkáspártot nemzetközi tevékenységében a proletár internacionalizmus elvei vezérlik. részt vállal a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összefogásának erősítésében, közös ügyünk előmozdításában. fontosnak tartja az alkotó szellemű, nyílt elvtársi véleménycserét, ennek két- és többoldalu formáit.

pártunk szorosan együttműködik a szovjetunió kommunista pártjával, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom legtapasztaltabb erejével. fejleszti együttműködését a szocialista országokban tevékenykedő testvérpártokkal. fejleszti kapcsolatait a tőkés országokban működő kommunista és munkáspártokkal, figyelemmel kíséri alkotó utkeresésüket, szolidáris velük, és támogatja a monopoltőke hatalmának korlátozásáért, a demokratikus jogok védelméért és kiterjesztéséért, a társadalmi haladásért vívott küzdelmüket. bővíti együttműködését a fejlődő országok kommunista és munkáspártjaival, különös figyelmet fordít az ujonnan létrejött marxista-leninista pártokra, segíti őket igazságos harcukban.

2. pártunk szolidáris a fejlődő országok nemzeti felszabadító mozgalmaival, nemzeti demokratikus pártjaival, támogatja küzdelmüket népeik függetlenségéért és társadalmi felemelkedéséért.

a magyar szocialista munkáspárt tovább építi kapcsolatait a szocialista, a szociáldemokrata pártokkal. hasznosnak tartja a véleménycserét minden olyan párttal, mozgalommal, amely felelősséget érez a béke ügyéért, az ideológiai ellentétek, a társadalmi fejlődés és a nemzetközi élet egyes eseményeinek, tényeinek eltérő megítélése nem akadályozhatja, hogy összefogjunk, együttműködjünk velük az emberiség sorsát érintő legfontosabb nemzetközi kérdések megoldásában, a világbéke megőrzésében, a leszerelésért folyó küzdelemben, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének és kölcsönösen előnyös kapcsolatainak előmozdításában.

x x x

pártunk, forradalmi küldetésének megfelelően, történelmi felelősséget vállalt a szocializmus magyarországi felépítéséért. a szocialista forradalom győzelemre vitelével népünk bizalmából nemzetünk vezető erejévé vált. politikája kifejezi, hűen képviseli népünk érdekeit. ugyanakkor a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom szerves része is, szolidáris a szocializmusért folyó világméretű küzdelemmel. a szocializmus építésének magyarországi eredményei egyaránt szolgálják népünk felemelkedését, a társadalmi haladás, a szocializmus és a béke egyetemes ügyét. /mti/

nj/kö -ár pr
16.56 290385 2593

BA

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-437160.0081
X

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

nyári malév-menetrend

1985. március 30. - vasárnaptól kezdődik és október 26-ig tart a malév nyári menetrendi idénye. a nyári menetrendben jónéhány változással kell számolniuk az utasoknak.

hetente 178 malév gép indul a nyári csúcsidőszakban a ferihegyi repülőtérrel. a belgrád-tirana utvonalat szétválasztották. ezentul csütörtökön este indul és pénteken tér vissza budapestre a tiranai járat, s ugyancsak csütörtökön száll fel ferihegyről a közvetlen belgrádi gép. róma és milánóba az eddigi 3 helyett a jövőben hetente négyszer indul malév gép. algerba nyáron az eddigi egy helyett két gép megy, csütörtökön és vasárnap. bővül a müncheni vonal is a csütörtöki járat beindításával, péntekenként pedig a nagyobb befogadó képességű tu 154-est indítja a malév a bajor fővárosba. amszterdamba hetente háromszor közlekedik magyar gép. a nyári csúcsidőszakban a hét összes napján a korábbiaknál több gépet indítanak berlinbe, s újdonság, hogy az egyik járat késő este indul budapestről, és másnap kora reggel tér vissza berlinből. lipcsébe az őszi vásárra /szeptember 1-8-ig/ szezonjáratokat indít a malév. csütörtökönként közvetlen járat repül - leszállás nélkül - isztambulba. ugyancsak csütörtökön közlekedik a bukaresti közvetlen járat is. továbbra is szerepel a menetrendben a keddi és szombati, bukarestet érintő isztambuli járat. július 20-tól szeptember 21-ig, szombatonként tu 134-es típusu gép jár madridba. a bécsi vonalon a malév az eddigi keddi járatot szombattra tette át.

